
 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
«ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ 2014-2020»  

 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ: 20/2023 

 
ΤΙΤΛΟΣ:  

«ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΙΝΗΤΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΣΤΑΘΜΩΝ 
ΜΕΤΑΦΟΡΤΩΣΗΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ (ΣΜΑ) ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑΣ (ΠΕ) ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΑΙ ΡΕΘΥΜΝΟΥ» 
 

Εκτιμώμενης αξίας 4.320.010,00 € (πλέον Φ.Π.Α. 24%), 
 

 

CPV  

34144750-0, Οχήματα μεταφοράς φορτίων 

34223000-6 , Ρυμουλκούμενα και ημιρυμουλκούμενα οχήματα 

42417220-0,  Ανυψωτήρες και ταινίες μεταφοράς, συνεχούς λειτουργίας, τύπου ιμάντα 

 
 

 

 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ  

Α. Τεχνική Έκθεση  

Β. Ειδική Συγγραφή Υποχρεώσεων 

Γ. Τεχνικές Προδιαγραφές 

Δ. Προϋπολογισμός 

 

 

 

 

 

 

Ηράκλειο, Οκτώβριος 2023 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΚΡΗΤΗΣ 

 

  

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ& 

ΜΕΘΟΔΩΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΔΙΑΘΕΣΗΣ 
ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 
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Α. ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

 

Η παρούσα μελέτη αφορά στην «Προμήθεια μηχανολογικού εξοπλισμού σταθμών μεταφόρτωσης 

απορριμμάτων στις περιφερειακές ενότητες Ηρακλείου και Ρεθύμνου» και αποτελεί επικαιροποίηση 

και συμπλήρωση της μελέτης που ανατέθηκε από τον ΕΣΔΑΚ και παρελήφθη με την υπ’ αριθμόν 

229/2018 απόφαση της ΕΕ του ΕΣΔΑΚ με τίτλο «Μελέτη για την ωρίμανση των έργων κατασκευής 

των ΣΜΑ των Δήμων Φαιστού, Γόρτυνας, Βιάννου της Π.Ε. Ηρακλείου και των Δήμων Ρεθύμνου, Αγ. 

Βασιλείου και Μυλοποτάμου της Π.Ε. Ρεθύμνης».  

Οι Σταθμοί Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων αποτελούν βασικές υποδομές της αλυσίδας 

ολοκληρωμένης διαχείρισης αποβλήτων, καθώς εκσυγχρονίζουν, εξορθολογίζουν και αναβαθμίζουν 

τη συνολική διαχείριση των αστικών αποβλήτων και τις παρεχόμενες προς τους πολίτες υπηρεσίες, 

ενώ συγχρόνως βελτιώνουν σημαντικά το αποτύπωμα του συστήματος διαχείρισης αστικών 

αποβλήτων στους πολίτες, εκπεφρασμένο σε όρους που άπτονται του επιπέδου προστασίας του 

περιβάλλοντος και της δημόσιας υγείας και της διευκόλυνσης της καθημερινότητας στον αστικό και 

ημι-αστικό ιστό. 

Η προσθήκη των ΣΜΑ στη γραμμή της διαχείρισης των αστικών αποβλήτων, όπου κρίνεται απαιτητό, 

συμβάλλει στην ποιοτική αναβάθμισή της με άμεσο αντίκτυπο που αντανακλάται στο κοινωνικό 

σύνολο και προσλαμβάνεται από τους πολίτες με τη βελτίωση βασικών περιβαλλοντικών 

παραμέτρων και περιορισμό οχλήσεων που τους ταλαιπωρούν, όπως η ρύπανση και η επιβάρυνση 

της ατμόσφαιρας, η κυκλοφοριακή συμφόρηση, οι εκπομπές δυσοσμιών και μη ανεκτών θορύβων 

κλπ. 

Συνεπώς η εγκατάσταση σύγχρονων ΣΜΑ στις γραμμές διαχείρισης αστικών αποβλήτων συμβάλλουν 

καθοριστικά στην συνεκτική, ολοκληρωμένη και ολιστική οργάνωση του συστήματος διαχείρισης 

αστικών στερεών αποβλήτων, με απτό αποτέλεσμα και πραγματική βελτίωση στις συνισταμένες που 

καθορίζουν την ποιότητα ζωής των πολιτών, οι οποίοι κατοικούν στα αστικά κέντρα και ημι-αστικά 

κέντρα. 

Λόγω του ιδιαίτερου αναγλύφου της Κρήτης γενικότερα, των χαρακτηριστικών του οδικού της 

δικτύου και των μεγάλων αποστάσεων ειδικά των τουριστικών περιοχών από τους ΧΥΤΑ και τις 

μονάδες επεξεργασίας απορριμμάτων (ΜΕΑ) που θα εξυπηρετούν τους αντίστοιχουες Δήμους, η 

μεταφορά των απορριμμάτων χωρίς μεταφόρτωση καθίσταται αντιοικονομική και με μεγάλο 

περιβαλλοντικό κόστος. 

Για τη μείωση του κόστους μεταφοράς αλλά και την αποσυμφόρηση του οδικού δικτύου και κατά 

συνέπεια του περιβάλλοντος, από το εγκεκριμένο ΠΕΣΔΑΚ του 2016 προτείνεται η κατασκευή 

δικτύου σταθμών μεταφόρτωσης. 
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Η παρούσα προμήθεια αποτελεί το υποέργο 2 της Πράξης ΣΤΑΘΜΟΙ ΜΕΤΑΦΟΡΤΩΣΗΣ 

ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΗΡΑΚΛΕΊΟΥ KAI ΡΕΘΥΜΝΟΥ και περιλαμβάνει την 

προμήθεια του συνόλου του εξοπλισμού που απαιτείται για την λειτουργία των ΣΜΑ Φαιστού, 

Γόρτυνας, Βιάννου και Αρχανών Αστερουσίων της ΠΕ Ηρακλείου και ΣΜΑ Ρεθύμνου, Αγίου Βασιλείου 

και Μυλοποτάμου της ΠΕ Ρεθύμνου . 

Στους ΣΜΑ σταθερών υποδομών (ΣΜΑ Ρεθύμνου και ΣΜΑ Φαιστού), η μεταφόρτωση των 

απορριμμάτων θα γίνεται από τα κοινά απορριμματοφόρα (χωρητικότητας 12-16 m3) σε μεγάλα 

αυτοσυμπιεζόμενα Containers χωρητικότητας τουλάχιστον 55 m3.  Στο χώρο του ΣΜΑ Ρεθύμνου θα 

προβλεφθούν τέσσερις (4) θέσεις εκφόρτωσης προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες και της 

τουριστικής περιόδου, ενώ στο ΣΜΑ Φαιστού θα προβλεφθούν δύο (2) θέσεις εκφόρτωσης. 

 

Στους ΣΜΑ Γόρτυνας, Βιάννου, Αγίου Βασιλείου, Μυλοποτάμου και Αρχανών Αστερουσίων, που δεν 

θα διαθέτουν σταθερές υποδομές εκφόρτωσης, τα απορριμματοφόρα θα εκφορτώνουν σε ειδικά 

διαμορφωμένη χοάνη υποδοχής και μέσω μεταφορικής ταινίας (αλυσομεταφορέας), τα 

απορρίμματα θα ανυψώνονται για να οδηγηθούν (μέσω ειδικού ανοίγματος οροφής) στο όχημα 

μεταφοράς, το οποίο θα διαθέτει ενσωματωμένο μηχανισμό συμπίεσης.  

Συγκεντρωτικά, ο απαιτούμενος εξοπλισμός για τους παραπάνω 7 ΣΜΑ αποτελείται από πέντε (5) 

Αλυσομεταφορείς, δέκα (10) Ελκυστήρες και δεκαεννέα (19) Containers.  

 
Τα προς προμήθεια είδη κατατάσσονται στους ακόλουθους κωδικούς του Κοινού Λεξιλογίου 
δημοσίων συμβάσεων (CPV)  ως ακολούθως : 
 

Α/Α Είδος CPV 

1 Ελκυστήρας (τράκτορας) τύπου 4X4 
34144750-0 

Οχήματα μεταφοράς φορτίων 

2 
Ημιρυμουλκούμενο, απορριμματοκιβώτιο 
με σύστημα συμπίεσης απορριμμάτων 
χωρητικότητας 55κ.μ 

34223000-6 

Ρυμουλκούμενα και ημιρυμουλκούμενα 
οχήματα 

3 
Μεταφορική ταινία φόρτωσης 
απορριμμάτων (αλυσομεταφορέας)   

42417220-0 

Ανυψωτήρες και ταινίες μεταφοράς, 
συνεχούς λειτουργίας, τύπου ιμάντα 
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Χρονοδιάγραμμα της Σύμβασης  

Η συνολική διάρκεια εκτέλεσης της προμήθειας ορίζεται σε δώδεκα (12) μήνες από την υπογραφή 

της σύμβασης.  

Προϋπολογισμός - Χρηματοδότηση της Σύμβασης  

Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των 4.320.000,00€ μη συμπεριλαμβανομένου 

ΦΠΑ 24 % με εκτιμώμενη αξία συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ: € 5.356.800,00. 

Διαδικασία Ανάθεσης  

Η παρούσα προμήθεια θα δημοπρατηθεί με ανοιχτό διεθνή ηλεκτρονικό διαγωνισμό.. 

 

Ηράκλειο 19/10/2023 
 

 
 

  

Η ΣΥΝΤΑΞΑΣΑ 
 
 
 
 
 

Ιωάννα Γιακουμάκη                                                

ΠΕ5 Μηχανολόγος Μηχανικός, 

‘Α Βαθμού  

 

 

 

   ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
       Ο Διευθυντής  Τεχνικών Υπηρεσιών 

       ΕΣΔΑΚ 
 
 
 

      Στυλιανίδης Νικόλαος 
        ΠΕ3 Πολιτικών Μηχανικών, Βαθμού Α’ 
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Β. ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 
 

Άρθρο 1 
Αντικείμενο 

 
Σύμφωνα με τους όρους και τις προδιαγραφές του άρθρου 1.3 της Διακήρυξης και των 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ αυτής το αντικείμενο της σύμβασης είναι η Προμήθεια κινητού εξοπλισμού 
σταθμών μεταφόρτωσης απορριμμάτων στις περιφερειακές ενότητες Ηρακλείου και Ρέθυμνου»,  
όπως αναφέρονται και περιγράφονται στις τεχνικές προδιαγραφές οι οποίες αποτελούν 
αναπόσπαστα μέρη της Διακήρυξης αυτής, συνολικής εκτιμώμενης αξίας πέντε εκατομμυρίων 
τριακοσίων πενήντα έξι χιλιάδων οκτακοσίων Ευρώ (5.356.800,00€) ,συμπεριλαμβανομένων των 
υπέρ τρίτων κρατήσεων, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση και  συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 24%. 
Τα προς προμήθεια είδη κατατάσσονται στους ακόλουθους κωδικούς του Κοινού Λεξιλογίου 
δημοσίων συμβάσεων (CPV)  ως ακολούθως : 
 

Α/Α Είδος Τεμάχια CPV 

1 
Ελκυστήρας (τράκτορας)  
τύπου 4X4 

10 
34144750-0 
Οχήματα μεταφοράς φορτίων 

2 

Ημιρυμουλκούμενο, 
απορριμματοκιβώτιο 
Με σύστημα συμπίεσης 
απορριμμάτων χωρητικότητας 
55κ.μ 

19 

34223000-6 

Ρυμουλκούμενα και ημιρυμουλκούμενα 
οχήματα 

3 
Μεταφορική ταινία  
φόρτωσης απορριμμάτων    

5 

42417220-0 

Ανυψωτήρες και ταινίες μεταφοράς, 
συνεχούς λειτουργίας, τύπου ιμάντα 

 
Η παρούσα σύμβαση ΔΕΝ υποδιαιρείται σε τμήματα. 
• Ο ελκυστήρας (τράκτορας) πρέπει να είναι πλήρως εναρμονισμένος και συμβατός με τα υπό προμήθεια 

ημιρυμουλκούμενα οχήματα  και θα πρέπει να συμπλέκεται με αυτά δίχως προβλήματα  . 

• Το ημιρυμουλκούμενο, απορριμματοκιβώτιο πρέπει να είναι πλήρως εναρμονισμένο και συμβατό, με 

τους υπό προμήθεια ελκυστήρες (τράκτορες) και θα πρέπει να συμπλέκεται με αυτούς δίχως 

προβλήματα   . 

• Ο αλυσομεταφορέας πρέπει  είναι πλήρως εναρμονισμένος και συμβατός και να λειτουργεί σε απόλυτη 

συνεργασία, με τα υπό προμήθεια  ημιρυμουλκούμενα οχήματα συμπίεσης δίχως προβλήματα . 
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Η ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των 4.320.000,00€ μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 
24 % (εκτιμώμενη αξία συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ: € 5.356.800,00€)  

 

Άρθρο 2 

Χρηματοδότηση της σύμβασης 
 
Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας (Κωδ. ΣΑΕ 2023ΣΕ27510101).  
Για την παρούσα διαδικασία έχει εκδοθεί η απόφαση με αρ. πρωτ. 2412/10-10-2023 (ΑΔΑ 
6ΥΟΑΟΡ2Ω-Α16) για την ανάληψη υποχρέωσης/έγκριση δέσμευσης πίστωσης για το οικονομικό 
έτος 2023 και 2024 και έλαβε α/α Γ-38 καταχώρησης στο μητρώο δεσμεύσεων/Βιβλίο 
εγκρίσεων & Εντολών Πληρωμής του φορέα. 
Η δαπάνη για την εν λόγω σύμβαση βαρύνει τη με Κ.Α.: 64-7341.002 σχετική πίστωση του 
προϋπολογισμού του οικονομικού έτους 2023 και 2024 του Φορέα. 
Η σύμβαση αφορά το Υποέργο 2 της Πράξης «ΣΤΑΘΜΟΙ ΜΕΤΑΦΟΡΤΩΣΗΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΣΤΙΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΗΡΑΚΛΕΊΟΥ KAI ΡΕΘΥΜΝΟΥ» με Κωδικό ΟΠΣ 5063630 η οποία έχει 
ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΑΕΙΦΟΡΟΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ» με βάση την απόφαση ένταξης με αρ. Πρωτ. 5452/21-8-2023. 
Η παρούσα σύμβαση χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Άξονας Προτεραιότητας 14 
– Ταμείο Συνοχής) με ποσοστό 85% και από Εθνικούς Πόρους με ποσοστό 15%.  
Η θετική γνώμη της ΕΥΔ ΥΜΕΠΕΡΑΑ ή η τεκμαιρόμενη θετική γνώμη για τη διαδικασία ανάθεσης 
της σύμβασης αποτελεί όρο για τη χρηματοδότηση της πράξης.  
 
Άρθρο 3 
Διάρκεια σύμβασης –Χρόνος Παράδοσης 
 
3.1. Η διάρκεια της παρούσας σύμβασης ορίζεται από την υπογραφή της και μέχρι δώδεκα (12) 
μήνες 
Ως διάρκεια σύμβασης προμήθειας, νοείται ο χρόνος μέχρι και την οριστική παραλαβή του 
συνόλου των ποσοτήτων. 
 
3.2. Ο συμβατικός χρόνος παράδοσης των υλικών καθορίζεται στο άρθρο 7 της παρούσας.  
 
 
Άρθρο 4 
Υποχρεώσεις Αναδόχου 
 
Ο Ανάδοχος εγγυάται και δεσμεύεται ανέκκλητα  στην Αναθέτουσα Αρχή:  
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4.1. ότι, σύμφωνα με το άρθρο 4.3.1. της Διακήρυξης, τηρεί και θα εξακολουθήσει να τηρεί κατά 
την εκτέλεση της παρούσας σύμβασης τις υποχρεώσεις του που απορρέουν από τις διατάξεις 
της περιβαλλοντικής, κοινωνικοασφαλιστικής και εργατικής νομοθεσίας, που έχουν θεσπιστεί 
με το δίκαιο της Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές συμβάσεις ή διεθνείς διατάξεις 
περιβαλλοντικού, κοινωνικού και εργατικού δικαίου, οι οποίες απαριθμούνται στο Παράρτημα 
Χ του Προσαρτήματος Α’(και  του ν. 4412/2016).  Η τήρηση των εν λόγω υποχρεώσεων ελέγχεται 
και βεβαιώνεται από τα όργανα που επιβλέπουν την εκτέλεση της παρούσας σύμβασης και τις 
αρμόδιες δημόσιες αρχές και υπηρεσίες που ενεργούν εντός των ορίων της ευθύνης και της 
αρμοδιότητάς τους  
 
4.2. ότι θα ενεργεί σύμφωνα με το Νόμο και με την παρούσα, ότι θα  λαμβάνει τα κατάλληλα 
μέτρα για να διασφαλίσει την ομαλή και προσήκουσα εκτέλεση της παρούσας σύμφωνα με τη 
Διακήρυξη και τα λοιπά Έγγραφα της Σύμβασης και ότι δεν θα ενεργήσει αθέμιτα, παράνομα ή 
καταχρηστικά καθ ́ όλη τη διάρκεια της εκτέλεσης της παρούσας, σύμφωνα με τη ρήτρα 
ακεραιότητας που επισυνάπτεται στην παρούσα και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της.  
 
4.4. ότι καθ΄ όλη τη διάρκεια εκτέλεσης της σύμβασης, θα συνεργάζεται στενά με την 
Αναθέτουσα Αρχή, υποχρεούται δε να λαμβάνει υπόψη του οποιεσδήποτε παρατηρήσεις της 
σχετικά με την εκτέλεση της σύμβασης. 
 
4.5 Ο ανάδοχος δεσμεύεται ότι :  
α) σε όλα τα στάδια που προηγήθηκαν της σύμβασης δεν ενήργησε αθέμιτα, παράνομα ή 
καταχρηστικά και ότι θα εξακολουθήσει να μην ενεργεί κατ` αυτόν τον τρόπο κατά το στάδιο 
εκτέλεσης της σύμβασης,  
β) ότι θα δηλώσει αμελλητί στην αναθέτουσα αρχή, από τη στιγμή που λάβει γνώση, 
οποιαδήποτε κατάσταση (ακόμη και ενδεχόμενη) σύγκρουσης συμφερόντων (προσωπικών, 
οικογενειακών, οικονομικών, πολιτικών ή άλλων κοινών συμφερόντων, συμπεριλαμβανομένων 
και αντικρουόμενων επαγγελματικών συμφερόντων) μεταξύ των νομίμων ή εξουσιοδοτημένων 
εκπροσώπων του καθώς και υπαλλήλων ή συνεργατών τους οποίους απασχολεί στην εκτέλεση 
της σύμβασης (π.χ. με σύμβαση υπεργολαβίας) και μελών του προσωπικού της αναθέτουσας 
αρχής που εμπλέκονται καθ’ οιονδήποτε τρόπο στη διαδικασία εκτέλεσης της σύμβασης ή/και 
μπορούν να επηρεάσουν την έκβαση και τις αποφάσεις της αναθέτουσας αρχής περί την 
εκτέλεσή της, οποτεδήποτε και εάν η κατάσταση αυτή προκύψει κατά τη διάρκεια εκτέλεσης 
της σύμβασης1.  
Οι υποχρεώσεις και οι απαγορεύσεις της ρήτρας αυτής ισχύουν, αν ο ανάδοχος είναι ένωση, 
για όλα τα μέλη της ένωσης, καθώς και για τους υπεργολάβους που χρησιμοποιεί. Στο 
συμφωνητικό περιλαμβάνεται σχετική δεσμευτική δήλωση τόσο του αναδόχου όσο και των 
υπεργολάβων του.  

 
1      Πρβλ άρθρο 24 του ν. 4412/2016 
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Άρθρο 5 
Αμοιβή – Τρόπος πληρωμής 
 
5.1. Το συνολικό συμβατικό τίμημα ανέρχεται σε 4.320.000,00 πλέον ΦΠΑ24%. 
 
5.2. Η πληρωμή του Αναδόχου θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με το άρθρο 5.1.1 της Διακήρυξης 
και συγκεκριμένα: α) Το 100% της συμβατικής αξίας μετά την οριστική παραλαβή των αγαθών 
(ο εν λόγω τρόπος πληρωμής εφαρμόζεται και στην περίπτωση τμηματικών παραδόσεων). 
β) Με τη χορήγηση έντοκης προκαταβολής μέχρι ποσοστού 10 % της συμβατικής αξίας χωρίς 
Φ.Π.Α., με την κατάθεση  ισόποσης εγγύησης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 72§7 του 
ν. 4412/2016 και την καταβολή του υπολοίπου είτε μετά την οριστική παραλαβή των αγαθών 
είτε με πληρωμή ποσοστού 20% της συμβατικής αξίας χωρίς ΦΠΑ με το πρωτόκολλο 
παραλαβής κατόπιν του μακροσκοπικού ελέγχου και την εξόφληση της υπόλοιπης 
συμβατικής αξίας με το συνολικό ΦΠΑ μετά την οριστική παραλαβή των αγαθών [ο εν λόγω 
τρόπος πληρωμής εφαρμόζεται και στην περίπτωση τμηματικών παραδόσεων]. 
  
5.3. Η πληρωμή του συμβατικού τιμήματος θα γίνεται με την προσκόμιση από τον Ανάδοχο των 
νομίμων παραστατικών και δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις διατάξεις του άρθρου 
200 παρ. 4 του ν. 4412/2016, καθώς και κάθε άλλου δικαιολογητικού που τυχόν ήθελε ζητηθεί 
από τις αρμόδιες υπηρεσίες που διενεργούν τον έλεγχο και την πληρωμή2.  
 
5.4. Τον Ανάδοχο βαρύνουν οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση, σύμφωνα 
με την κείμενη νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., για την παράδοση του αγαθού 
στον τόπο και με τον τρόπο που προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. Ιδίως βαρύνεται με 
τις ακόλουθες κρατήσεις:  
α) Κράτηση 0,10% η οποία υπολογίζεται επί της αξίας κάθε πληρωμής προ φόρων και 
κρατήσεων της αρχικής, καθώς και κάθε συμπληρωματικής σύμβασης υπέρ της Ενιαίας  Αρχής 
Δημοσίων Συμβάσεων  
Οι υπέρ τρίτων κρατήσεις υπόκεινται στο εκάστοτε ισχύον αναλογικό τέλος χαρτοσήμου 3% και 
στην επ’ αυτού εισφορά υπέρ ΟΓΑ 20%. 
Με κάθε πληρωμή θα γίνεται η προβλεπόμενη από την κείμενη νομοθεσία παρακράτηση 
φόρου εισοδήματος αξίας 4% επί του καθαρού ποσού  
 
5.6 Όλα τα δικαιολογητικά του χρηματικού εντάλματος (πρωτόκολλα ποσοτικής και ποιοτικής 
παραλαβής κλπ.) ελέγχονται από την αρμόδια υπηρεσία ελέγχου της αναθέτουσας αρχής. Για 
την έκδοση χρηματικού εντάλματος ο ανάδοχος πρέπει να προσκομίσει το αντίστοιχο τιμολόγιο 
εντός προθεσμίας τριάντα (30) ημερών από την ημερομηνία έκδοσης πρωτοκόλλου ποσοτικής 

 
2 Η αναθέτουσα αρχή δύναται να αναφέρει συγκεκριμένα δικαιολογητικά στο σημείο αυτό, πρβλ. παρ. 6 του άρθρου 200 

του ν. 4412/2016 
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και ποιοτικής παραλαβής και η πληρωμή του θα πρέπει να λάβει χώρα σε επιπλέον τριάντα (30) 
ημέρες.  
Σε περίπτωση που η πληρωμή του αναδόχου καθυστερήσει από την αναθέτουσα αρχή τριάντα 
(30) ημέρες από την οριστική ποιοτική και ποσοτική παραλαβή των αγαθών και την 
ολοκλήρωση των σχετικών διαδικασιών επαλήθευσης, υπό την προϋπόθεση ότι θα έχει 
περιέλθει μέχρι και την ημερομηνία αυτή στην αναθέτουσα αρχή το τιμολόγιο ή άλλο 
ισοδύναμο παραστατικό πληρωμής, η αναθέτουσα αρχή, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 
υποπαρ. Ζ5 της παρ. Ζ του ν. 4152/2013, (Α' 107/09-05-2013) «Επείγοντα μέτρα εφαρμογής των 
Ν.4046/2012, 4093/2012 και 4127/2013» καθίσταται υπερήμερη και οφείλει τόκους 
υπερημερίας, χωρίς να απαιτείται όχληση από τον ανάδοχο.3 Σε περίπτωση καθυστέρησης 
υποβολής των οικείων δικαιολογητικών πληρωμής, η αναθέτουσα αρχή δεν καθίσταται 
υπερήμερος, ει μη μόνο από την ημέρα προσκόμισής τους.  
 
 
Άρθρο 7 
Χρόνος Παράδοσης Υλικών-Παραλαβή υλικών - Χρόνος και τρόπος παραλαβής υλικών  
 
7.1 Ο Ανάδοχος υποχρεούται να παραδώσει τα υλικά εντός δώδεκα (12) μηνών από την 
υπογραφή της σύμβασης χωρίς επιπλέον επιβάρυνση για την ΑΑ σε σημείο των χώρων των ΣΜΑ 
των Περιφερειακών Ενοτήτων ΠΕ Ηρακλείου και Ρεθύμνου που θα υποδείξει η Αναθέτουσα 
Αρχή, όπως καθορίζεται στα άρθρα 6.1. και 6.2. και το Παράρτημα Ι της Διακήρυξης.  
 
7.2. Ο Ανάδοχος υποχρεούται να παραδώσει στην Αναθέτουσα Αρχή τα υλικά σύμφωνα  με το 
άρθρο 6.1. της Διακήρυξης. Μη εμπρόθεσμη παράδοση των υλικών από τον Ανάδοχο επάγεται 
τη κήρυξη αυτού ως έκπτωτου σύμφωνα με το άρθρο 6.1.2  της Διακήρυξης.   
 
H παραλαβή των υλικών γίνεται από επιτροπές, υπό τους όρους,  διαδικασίες παραλαβής, 
τρόπους ποσοτικού και ποιοτικού ελέγχου των υλικών, ανάληψης του κόστους διενέργειας 
ελέγχου από τον Ανάδοχο  που ορίζονται και συμφωνούνται στο άρθρο 6.2 της Διακήρυξης.   
 
Υλικά που απορρίφθηκαν ή κρίθηκαν παραληπτέα με έκπτωση επί της συμβατικής τιμής, 
μπορούν να παραπέμπονται για επανεξέταση σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 6.2.1. της 
Διακήρυξης  
 
7.3. Η παραλαβή των υλικών και η έκδοση των σχετικών πρωτοκόλλων παραλαβής 
πραγματοποιείται μέσα στους κατωτέρω καθοριζόμενους χρόνους:  
 

 
3 Πρβλ αριθμ. 2/16563/21-02-2019 διευκρινιστικό έγγραφο της Γενικής Δ/νσης Δημοσιονομικής Πολιτικής (ΓΛΚ) του 

Υπουργείου Οικονομικών 
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Η παράδοση του συνόλου των ειδών θα γίνει εντός δώδεκα (12) μηνών από την υπογραφή της 
σύμβασης και η οριστική παραλαβή εντός μηνός από την παράδοση εκάστου είδους. 
 
Αν η παραλαβή των υλικών και η σύνταξη του σχετικού πρωτοκόλλου δεν πραγματοποιηθεί από 
την επιτροπή παραλαβής μέσα στον οριζόμενο από τη σύμβαση χρόνο, ισχύουν τα 
αναφερόμενα στο άρθρο 6.2.2. της Διακήρυξης.  
 
Ανεξάρτητα από την, στο ως άνω άρθρο 6.2.2. οριζόμενη  αυτοδίκαιη παραλαβή και την 
πληρωμή του Αναδόχου, πραγματοποιούνται οι προβλεπόμενοι από την παρούσα σύμβαση 
έλεγχοι από επιτροπή που συγκροτείται με απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής στην οποία δεν 
μπορεί να συμμετέχουν ο πρόεδρος και τα μέλη της επιτροπής που δεν πραγματοποίησε την 
παραλαβή στον προβλεπόμενο από την παρούσα σύμβαση χρόνο. Η παραπάνω επιτροπή 
παραλαβής προβαίνει σε όλες τις διαδικασίες παραλαβής που προβλέπονται από την ως άνω 
παράγραφο 2 του όρου 2 της παρούσας σύμβασης και των άρθρων  6.2.1. της Διακήρυξης και 
του άρθρου 208 του ν. 4412/2016 και συντάσσει τα σχετικά πρωτόκολλα. Οι εγγυητικές 
επιστολές προκαταβολής και καλής εκτέλεσης δεν επιστρέφονται πριν από την ολοκλήρωση 
όλων των προβλεπομένων από την παρούσα  σύμβαση ελέγχων και τη σύνταξη των σχετικών 
πρωτοκόλλων.  
 
7.4. Σε περίπτωση που τα προς προμήθεια υλικά παρέχονται τμηματικά δίδεται δυνατότητα 
σταδιακής αποδέσμευσης των εγγυητικών επιστολών καλής εκτέλεσης μετά την έκδοση 
πρωτοκόλλου οριστικής παραλαβής του τμήματος. 
 
7.5.Ο συμβατικός χρόνος παράδοσης των υλικών μπορεί να παρατείνεται, πριν από τη λήξη του 

αρχικού συμβατικού χρόνου παράδοσης, υπό τις προϋποθέσεις του άρθρου 206 του ν. 

4412/2016. Στην περίπτωση που το αίτημα υποβάλλεται από τον Ανάδοχο και η παράταση 

χορηγείται από την Αναθέτουσα Αρχή χωρίς να συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας ή άλλοι 

ιδιαιτέρως σοβαροί λόγοι που καθιστούν αντικειμενικώς αδύνατη την εμπρόθεσμη παράδοση 

των συμβατικών ειδών επιβάλλονται στον Ανάδοχο οι κυρώσεις του άρθρου 207 του ν. 

4412/2016. 

 
 
Άρθρο 8 
Ειδικοί όροι ναύλωσης –ασφάλισης -ανακοίνωσης φόρτωσης και ποιοτικού ελέγχου στο 
εξωτερικό 
Δεν προβλέπονται από τα έγγραφα της σύμβασης. 
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Άρθρο 9 
Δείγματα –Δειγματοληψία –Εργαστηριακές εξετάσεις 
 
ΔΕΝ ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ 
 
Άρθρο 10 
Απόρριψη συμβατικών υλικών –Αντικατάσταση 
 
10.1. Σε περίπτωση οριστικής απόρριψης ολόκληρης ή μέρους της συμβατικής ποσότητας των 
υλικών, με απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής, μπορεί να εγκρίνεται αντικατάστασή της με άλλη, 
που να είναι σύμφωνη με τους όρους της παρούσας σύμβασης, στους χρόνους, τη διαδικασία 
αντικατάστασης και την τακτή προθεσμία που ορίζονται στην απόφαση αυτή και σύμφωνα με 
το άρθρο 6.4. της Διακήρυξης. 
10.2. Αν ο ανάδοχος δεν αντικαταστήσει τα υλικά που απορρίφθηκαν μέσα στην προθεσμία που 
του τάχθηκε και εφ’ όσον έχει λήξει ο συμβατικός χρόνος, κηρύσσεται έκπτωτος και υπόκειται 
στις προβλεπόμενες κυρώσεις του όρου 9 της παρούσας σύμβασης. 
10.3. Η επιστροφή των υλικών που απορρίφθηκαν γίνεται σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις 
παρ. 2 και 3 του άρθρου 213 του ν. 4412/2016. 
 
 
Άρθρο 11 
Εγγύηση καλής εκτέλεσης - Εγγυημένη λειτουργία προμήθειας 
11.1 Για την υπογραφή της σύμβασης κατατίθεται η εγγύησης καλής εκτέλεσης , σύμφωνα με 
το άρθρο 72 παρ. 4 του ν. 4412/2016, το ύψος της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 4% επί της 
εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης, χωρίς να συμπεριλαμβάνονται τα δικαιώματα προαίρεσης.  
Η εγγύηση καλής εκτέλεσης, περιλαμβάνει κατ' ελάχιστον τα αναφερόμενα στην παράγραφο 
2.1.5. στοιχεία της διακήρυξης και επιπλέον τον αριθμό και τον τίτλο της σύμβασης. Το 
περιεχόμενό της είναι σύμφωνο με τα οριζόμενα στο άρθρο 72 του ν. 4412/2016. 
Η εγγύηση καλής εκτέλεσης της σύμβασης καλύπτει συνολικά και χωρίς διακρίσεις την 
εφαρμογή όλων των όρων της σύμβασης και κάθε απαίτηση της αναθέτουσας αρχής έναντι του 
αναδόχου. 
Σε περίπτωση τροποποίησης της σύμβασης κατά την παράγραφο 4.5 της διακήρυξης, η οποία 
συνεπάγεται αύξηση της συμβατικής αξίας, ο ανάδοχος οφείλει να καταθέσει μέχρι την 
υπογραφή της τροποποιημένης σύμβασης, συμπληρωματική εγγύηση καλής εκτέλεσης, το 
ύψος της οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 4% επί του ποσού της αύξησης της αξίας της σύμβασης. 
Η εγγύηση καλής εκτέλεσης καταπίπτει υπέρ της αναθέτουσας αρχής στην περίπτωση 
παραβίασης, από τον ανάδοχο, των όρων της σύμβασης, όπως αυτή ειδικότερα ορίζει. 
Ο χρόνος ισχύος της εγγύησης καλής εκτέλεσης πρέπει να είναι μεγαλύτερος από τον συμβατικό 
χρόνο φόρτωσης ή παράδοσης, για διάστημα τριών (3) μηνών. 
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Η/Οι εγγύηση/εις καλής εκτέλεσης επιστρέφεται/ονται στο σύνολό του/ς μετά από την 
ποσοτική και ποιοτική παραλαβή του συνόλου του αντικειμένου της σύμβασης. 
Σε περίπτωση που στο πρωτόκολλο οριστικής και ποσοτικής παραλαβής αναφέρονται 
παρατηρήσεις ή υπάρχει εκπρόθεσμη παράδοση, η επιστροφή των εγγυήσεων καλής εκτέλεσης 
και προκαταβολής γίνεται μετά από την αντιμετώπιση, σύμφωνα με όσα προβλέπονται, των 
παρατηρήσεων και του εκπρόθεσμου. 
Αν τα αγαθά είναι διαιρετά και η παράδοση γίνεται, σύμφωνα με τη σύμβαση, τμηματικά, οι 
εγγυήσεις καλής εκτέλεσης αποδεσμεύεται σταδιακά, κατά το ποσόν που αναλογεί στην αξία 
του μέρους της ποσότητας των αγαθών που παραλήφθηκε οριστικά. Για τη σταδιακή 
αποδέσμευσή τους απαιτείται προηγούμενη γνωμοδότηση του αρμόδιου συλλογικού οργάνου. 
Εάν στο πρωτόκολλο παραλαβής αναφέρονται παρατηρήσεις ή υπάρχει εκπρόθεσμη 
παράδοση, η παραπάνω σταδιακή αποδέσμευση γίνεται μετά από την αντιμετώπιση, σύμφωνα 
με όσα προβλέπονται, των παρατηρήσεων και του εκπρόθεσμου. 
 
11.2 Για την περίοδο της εγγυημένης λειτουργίας, ο Ανάδοχος καταθέτει «εγγύηση καλής 
λειτουργίας» για την αποκατάσταση των ελαττωμάτων που ανακύπτουν ή των ζημιών που 
προκαλούνται από δυσλειτουργία των αγαθών κατά την περίοδο εγγύησης καλής λειτουργίας. 
Το ύψος της «εγγύησης καλής λειτουργίας» ορίζεται  στο δυο τοις εκατό (2%) της εκτιμώμενης 
αξίας της σύμβασης. Κατά την περίοδο της εγγυημένης λειτουργίας, ο Ανάδοχος ευθύνεται,  
αναλαμβάνει την υποχρέωση και εγγυάται  στην Αναθέτουσα Αρχή, την καλή συντήρηση, 
αποκατάσταση βλάβης και λειτουργία του αντικειμένου της προμήθειας με τρόπο, περιεχόμενο 
ευθύνης  και σε χρόνο που ορίζεται στο άρθρο 6.6. της Διακήρυξης.  
Η Αναθέτουσα Αρχή, για την παρακολούθηση της εκπλήρωσης των συμβατικών υποχρεώσεων 
του Αναδόχου,  προβαίνει στον απαιτούμενο έλεγχο της συμμόρφωσης αυτού σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στο άρθρο 6.6. της Διακήρυξης και έχει όλα τα δικαιώματα που προβλέπονται στο 
άρθρο αυτό.  
Ο χρόνος κατάθεσής της εγγύησης καλής λειτουργίας, συμπίπτει με την επιστροφή της 
εγγύησης καλής εκτέλεσης. 
 
 
Άρθρο 12 
Υπεργολαβία 
 
12.1.Ο Ανάδοχος, σύμφωνα με το άρθρο 4.4.1. της Διακήρυξης,  δεν απαλλάσσεται από τις 
συμβατικές του υποχρεώσεις και ευθύνες έναντι της Αναθέτουσας Αρχής λόγω ανάθεσης της 
εκτέλεσης τμήματος/τμημάτων της σύμβασης σε υπεργολάβους. Η τήρηση των υποχρεώσεων 
της παρ. 2 του άρθρου 18 του ν. 4412/2016 από υπεργολάβους δεν αίρει την ευθύνη του 
Αναδόχου.  
12.3. Η Αναθέτουσα Αρχή επαληθεύει τη συνδρομή των λόγων αποκλεισμού για τους 
υπεργολάβους, όπως αυτοί περιγράφονται στην παράγραφο 2.2.3  της Διακήρυξης και με τα 
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αποδεικτικά μέσα της παραγράφου 2.2.9.2  της Διακήρυξης  σύμφωνα με τα οριζόμενα στο 
άρθρο 4.4.3. της Διακήρυξης. Επιπλέον, η Αναθέτουσα Αρχή, προκειμένου να μην αθετούνται 
οι υποχρεώσεις της παρ. 2 του άρθρου 18 του ν. 4412/2016, δύναται να επαληθεύσει τους ως 
άνω λόγους και για τμήμα ή τμήματα της σύμβασης που υπολείπονται του ποσοστού που 
ορίζεται σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 4.4.3. της Διακήρυξης. 
 
Άρθρο 13 
Κήρυξη οικονομικού φορέα εκπτώτου –Κυρώσεις 
 
13.1. Ο Ανάδοχος κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από τη σύμβαση και από κάθε δικαίωμα 
που απορρέει από αυτήν, με απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής για τους λόγους που 
αναφέρονται και σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 5.2.1 της Διακήρυξης. Στον Ανάδοχο που 
κηρύσσεται έκπτωτος από την παρούσα σύμβαση, επιβάλλονται, με απόφαση της Αναθέτουσας 
Αρχής και κατόπιν τήρησης της σχετικής διαδικασίας και οι κυρώσεις/αποκλεισμός   που 
προβλέπονται στο ως άνω άρθρο 5.2.1 της Διακήρυξης. 
 
13.2. Αν το συμβατικό υλικό φορτωθεί -παραδοθεί ή αντικατασταθεί μετά τη λήξη του 
συμβατικού χρόνου και μέχρι λήξης του χρόνου της παράτασης που χορηγήθηκε, σύμφωνα με 
τη Διακήρυξη και το άρθρο 206 του Ν.4412/16, επιβάλλεται πρόστιμο/τόκος και εισπράττεται 
σύμφωνα με το άρθρο 5.2.2. της Διακήρυξης. 
 
13.3.  Σε βάρος του έκπτωτου αναδόχου επιβάλλεται επίσης καταλογισμός του διαφέροντος, 
που προκύπτει εις βάρος της αναθέτουσας αρχής, εφόσον αυτή προμηθευτεί τα αγαθά, που 
δεν προσκομίστηκαν προσηκόντως από τον έκπτωτο οικονομικό φορέα, αναθέτοντας το 
ανεκτέλεστο αντικείμενο της σύμβασης σε τρίτο οικονομικό φορέα. Το διαφέρον υπολογίζεται 
με τον ακόλουθο τύπο: 
Δ = (ΤΚΤ ΤΚΕ) x Π Όπου: Δ = Διαφέρον που θα προκύψει εις βάρος της αναθέτουσας αρχής, 
εφόσον αυτή προμηθευτεί τα αγαθά που δεν προσκομίστηκαν προσηκόντως από τον έκπτωτο 
οικονομικό φορέα, σύμφωνα με τα ανωτέρω αναφερόμενα. Το διαφέρον λαμβάνει θετικές 
τιμές, αλλιώς θεωρείται ίσο με μηδέν. 
ΤΚΤ = Τιμή κατακύρωσης της προμήθειας των αγαθών, που δεν προσκομίστηκαν προσηκόντως 
από τον έκπτωτο οικονομικό φορέα στον νέο ανάδοχο. 
ΤΚΕ = Τιμή κατακύρωσης της προμήθειας των αγαθών, που δεν προσκομίστηκαν προσηκόντως 
από τον έκπτωτο οικονομικό φορέα, σύμφωνα με τη σύμβαση από την οποία κηρύχθηκε 
έκπτωτος ο οικονομικός φορέας. 
Π = Συντελεστής προσαύξησης προσδιορισμού της έμμεσης ζημίας που προκαλείται στην 
αναθέτουσα αρχή από την έκπτωση του αναδόχου. Ο ανωτέρω συντελεστής λαμβάνει τιμή 
1,01. 
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Για την είσπραξη του διαφέροντος από τον έκπτωτο οικονομικό φορέα μπορεί να εφαρμόζεται 
η διαδικασία του Κώδικα Είσπραξης Δημόσιων Εσόδων. Το διαφέρον εισπράττεται υπέρ της 
αναθέτουσας αρχής. 
 
 
Άρθρο 14 
Τροποποίηση σύμβασης κατά τη διάρκειά της 
 
14.1.Η παρούσα σύμβαση μπορεί να τροποποιείται κατά τη διάρκειά της, χωρίς να απαιτείται 
νέα διαδικασία σύναψης σύμβασης, μόνο σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις του 
άρθρου 4.5 της Διακήρυξης. 
Ειδικότερα η σύμβαση μπορεί να τροποποιείται κατά τη διάρκειά της, χωρίς να απαιτείται νέα 
διαδικασία σύναψης σύμβασης, μόνο σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις του 
άρθρου 132 του ν. 4412/2016 και κατόπιν γνωμοδότησης της Επιτροπής της περ. β της παρ. 11 
του άρθρου 221 του ν. 4412. 
Μετά τη λύση της σύμβασης λόγω της έκπτωσης του αναδόχου, σύμφωνα με το άρθρο 203 του 
ν. 4412/2016 και την παράγραφο 5.2. της διακήρυξης, όπως και σε περίπτωση καταγγελίας για 
όλους λόγους της παραγράφου 4.6 της διακήρυξης, πλην αυτού της περ. (α), η αναθέτουσα 
αρχή δύναται να προσκαλέσει τον επόμενο, κατά σειρά κατάταξης οικονομικό φορέα που 
συμμετέχει στην παρούσα διαδικασία ανάθεσης της συγκεκριμένης σύμβασης και να του 
προτείνει να αναλάβει το ανεκτέλεστο αντικείμενο της σύμβασης, με τους ίδιους όρους και 
προϋποθέσεις και σε τίμημα που δεν θα υπερβαίνει την προσφορά που αυτός είχε υποβάλει 
(ρήτρα υποκατάστασης). Η σύμβαση συνάπτεται εφόσον εντός της τεθείσας προθεσμίας 
περιέλθει στην αναθέτουσα αρχή έγγραφη και ανεπιφύλακτη αποδοχή της. Η άπρακτη πάροδος 
της προθεσμίας θεωρείται ως απόρριψη της πρότασης.14.2. Τροποποίηση των όρων της 
παρούσας σύμβασης γίνεται μόνον με μεταγενέστερη γραπτή και ρητή συμφωνία των μερών 
και σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 132 του ν.4412/2016.  
 
Άρθρο 15 
Ανωτέρα Βία 
 
15.1.Τα συμβαλλόμενα μέρη δεν ευθύνονται για τη μη εκπλήρωση των συμβατικών τους 
υποχρεώσεων, στο μέτρο που η αδυναμία εκπλήρωσης οφείλεται σε περιστατικά ανωτέρας 
βίας.  
15.2.Ο Ανάδοχος, επικαλούμενος υπαγωγή της αδυναμίας εκπλήρωσης υποχρεώσεών του σε 
γεγονός που εμπίπτει στην έννοια της ανωτέρας βίας, οφείλει να γνωστοποιήσει και 
επικαλεσθεί προς την Αναθέτουσα Αρχή τους σχετικούς λόγους και περιστατικά εντός 
προθεσμίας είκοσι (20) ημερών από τότε που συνέβησαν, προσκομίζοντας τα απαραίτητα 
αποδεικτικά στοιχεία. Η Αναθέτουσα Αρχή αποφασίζει μετά από γνωμοδότηση του αρμόδιου 
για αυτό οργάνου.  
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Μόνο η έγγραφη αναγνώριση από την Αναθέτουσα Αρχή της ανώτερης βίας που επικαλείται ο 
Ανάδοχος τον απαλλάσσει από τις συνέπειες της εκπρόθεσμης ή μη κατάλληλα εκπλήρωσης της 
προμήθειας. 
 
 
Άρθρο 16 
Ολοκλήρωση συμβατικού αντικειμένου 
 
Η σύμβαση θεωρείται ότι έχει ολοκληρωθεί, όταν παραληφθούν οριστικά, ποσοτικά και 
ποιοτικά τα αγαθά που παραδόθηκαν, όταν αποπληρωθεί το συμβατικό τίμημα και 
εκπληρωθούν και οι τυχόν λοιπές συμβατικές ή νόμιμες υποχρεώσεις και από τα δύο 
συμβαλλόμενα μέρη και όταν αποδεσμευθούν οι σχετικές εγγυήσεις κατά τα προβλεπόμενα 
στη σύμβαση.  

 
Άρθρο 17 
Δικαίωμα μονομερούς λύσης της σύμβασης 
 
Η Αναθέτουσα Αρχή μπορεί, με τις προϋποθέσεις που ορίζονται στο άρθρο 4.6 της Διακήρυξης, 
να καταγγείλει τη σύμβαση κατά τη διάρκεια της εκτέλεσής της. 

 
Άρθρο 18 
Εφαρμοστέο Δίκαιο – Επίλυση Διαφορών 
 
18.1. Η παρούσα διέπεται από το Ελληνικό Δίκαιο και ειδικότερα α) από το θεσμικό πλαίσιο 
που αναφέρεται στο άρθρο 1.4. της Διακήρυξης και β) τη Διακήρυξη και τα Έγγραφα της 
Σύμβασης.   
18.2.Ο Ανάδοχος μπορεί κατά των αποφάσεων της Αναθέτουσας Αρχής που επιβάλλουν σε 
βάρος του κυρώσεις, δυνάμει των άρθρων της Διακήρυξης  5.2. (Κήρυξη οικονομικού φορέα 
εκπτώτου -Κυρώσεις), 6.1. (Χρόνος παράδοσης υλικών),6.4. (Απόρριψη συμβατικών υλικών –
αντικατάσταση), μπορεί να ασκήσει τα δικαιώματα που του αναγνωρίζονται και υπό τις 
προϋποθέσεις και έννομες συνέπειες που ορίζονται στο άρθρο 5.3. της Διακήρυξης.  
18.3. Κατά την εκτέλεση της σύμβασης, κάθε διαφορά που προκύπτει αναφορικά με την 
ερμηνεία, και/ή το κύρος και/ή  την εκτέλεση της παρούσας, ή εξ αφορμής της,  επιλύονται 
σύμφωνα με το άρθρο 5.4. της Διακήρυξης.  
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Άρθρο 19 

Συμμόρφωση με τον Κανονισμό ΕΕ/2016/2019 και τον ν. 4624/2019 (Α 137)4  

Τα αντισυμβαλλόμενα μέρη αναλαμβάνουν να τηρούν τις υποχρεώσεις που απορρέουν από την 
εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι 
της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία 
των δεδομένων αυτών και την κατάργηση της οδηγίας 95/46/ΕΚ (Γενικός Κανονισμός 
Προστασίας Δεδομένων / General Data Protection Regulation – GDPR) και του Ν. 4624/2019. 
Ειδικότερα: 

Α) Ως προς την επεξεργασία από την Αναθέτουσα Αρχή των προσωπικών δεδομένων του 
Αναδόχου συμπεριλαμβανομένων των προστηθέντων/συνεργατών/δανειζόντων 
εμπειρία/υπεργολάβων του, ισχύουν τα παρακάτω: 

Ο Ανάδοχος συναινεί στο πλαίσιο της διαδικασίας εκτέλεσης της παρούσας δημόσιας 
σύμβασης και επιτρέπει στην Αναθέτουσα Αρχή να προβεί σε αναζήτηση-επιβεβαίωση όλων 
των αναγκαίων δικαιολογητικών, καθώς και στην αναγκαία επεξεργασία και διατήρηση 
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και στην ανταλλαγή πληροφοριών με άλλες δημόσιες 
αρχές. 

Η Αναθέτουσα Αρχή αποθηκεύει και επεξεργάζεται τα στοιχεία προσωπικών δεδομένων του 
Αναδόχου που είναι αναγκαία για την εκτέλεση της σύμβασης,  την εκπλήρωση των μεταξύ τους 
συναλλαγών και την εν γένει συμμόρφωσή της με νόμιμη υποχρέωση, σε έγχαρτο αρχείο και σε 
ηλεκτρονική βάση με υψηλά χαρακτηριστικά ασφαλείας με πρόσβαση αυστηρώς και μόνο σε 
εξουσιοδοτημένα πρόσωπα ή παρόχους υπηρεσιών στους οποίους αναθέτει την εκτέλεση 
συγκεκριμένων εργασιών για λογαριασμό της και οι οποίοι διενεργούν πράξεις επεξεργασίας 
προσωπικών δεδομένων. 

Η Αναθέτουσα Αρχή θα προβεί σε συλλογή και επεξεργασία (π.χ. συλλογή, καταχώριση, 
οργάνωση,  αποθήκευση, μεταβολή, διαγραφή, καταστροφή κ.λπ.), για τους ανωτέρω 
αναφερόμενους σκοπούς, των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα όπως: (α) επίσημων 
στοιχείων ταυτοποίησης, (β) στοιχείων επικοινωνίας, (γ) δεδομένων και πληροφοριών 
κοινωνικοασφαλιστικών και φορολογικών απαιτήσεων, (δ) γενικών πληροφοριών, (ε) στοιχείων 
πληρωμής, χρηματοοικονομικών πληροφοριών και λογαριασμών, (στ) δεδομένων ειδικής 
κατηγορίας, των οποίων η συλλογή και επεξεργασία επιβάλλεται από τους όρους εκτέλεσης της 
σύμβασης, σκοπούς αρχειοθέτησης προς το δημόσιο συμφέρον, ή στατιστικούς σκοπούς. 

Τα προσωπικά δεδομένα του Αναδόχου και των συνεργατών του (συμπεριλαμβανομένων των 
δανειζόντων εμπειρία/υπεργολάβων) αποθηκεύονται για χρονικό διάστημα ίσο με τη διάρκεια 
της εκτέλεσης της σύμβασης, και μετά τη λήξη αυτής για χρονικό διάστημα πέντε ετών για 

 
4 Αφορά σε φυσικά πρόσωπα 
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μελλοντικούς φορολογικούς-δημοσιονομικούς  ή ελέγχους χρηματοδοτών ή άλλους 
προβλεπόμενους ελέγχους από την κείμενη νομοθεσία, εκτός εάν η νομοθεσία προβλέπει 
διαφορετική περίοδο διατήρησης. Σε περίπτωση εκκρεμοδικίας αναφορικά με δημόσια 
σύμβαση τα δεδομένα τηρούνται μέχρι το πέρας της εκκρεμοδικίας. 

Καθ’ όλη την διάρκεια που η Αναθέτουσα Αρχή τηρεί και επεξεργάζεται τα προσωπικά 
δεδομένα ο Ανάδοχος έχει δικαίωμα ενημέρωσης, πρόσβασης, φορητότητας, διόρθωσης, 
περιορισμού, διαγραφής ή και εναντίωσης υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις προβλεπόμενες 
από το νομοθετικό πλαίσιο. 

Δεν επιτρέπεται η επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα για σκοπό διαφορετικό από 
αυτόν για τον οποίο έχουν συλλεχθεί παρά μόνον υπό τους όρους και προϋποθέσεις του 
άρθρου 24 του ν. 4624/2019. 

Η διαβίβαση δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα από την Αναθέτουσα Αρχή σε άλλο δημόσιο 
φορέα επιτρέπεται σύμφωνα με το άρθρο 26 του ως άνω νόμου, εφόσον είναι απαραίτητο για 
την εκτέλεση των καθηκόντων της ή του τρίτου φορέα στον οποίο διαβιβάζονται τα δεδομένα 
και εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που επιτρέπουν την επεξεργασία σύμφωνα με το 
άρθρο 24 του ίδιου νόμου. 

Τα στοιχεία επικοινωνίας με τον υπεύθυνο για την προστασία των προσωπικών δεδομένων της 
Αναθέτουσας Αρχής είναι τα ακόλουθα (email info@esdak.gr /τηλ.2810361610). 

B. Ως προς την επεξεργασία από τον ανάδοχο προσωπικών δεδομένων στο πλαίσιο εκτέλεσης 
των συμβατικών του υποχρεώσεων ισχύουν οι διατάξεις του άρθρου 28 ΓΚΠΔ. Ειδικότερα, 
ισχύουν τα παρακάτω: 

α) ο ανάδοχος (εκτελών την επεξεργασία) επεξεργάζεται τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα 
μόνο βάσει καταγεγραμμένων εντολών της αναθέτουσας αρχής (υπεύθυνος επεξεργασίας),  

β) διασφαλίζει ότι τα πρόσωπα που είναι εξουσιοδοτημένα να επεξεργάζονται τα δεδομένα 
προσωπικού χαρακτήρα έχουν αναλάβει δέσμευση τήρησης εμπιστευτικότητας ή τελούν υπό 
τη δέουσα κανονιστική υποχρέωση τήρησης εμπιστευτικότητας,  

γ) λαμβάνει όλα τα απαιτούμενα μέτρα δυνάμει του άρθρου 32 ΓΚΠΔ,  

δ) τηρεί τους όρους που αναφέρονται στις παραγράφους 2 και 4 για την πρόσληψη άλλου 
εκτελούντος την επεξεργασία,  

ε) λαμβάνει υπόψη τη φύση της επεξεργασίας και επικουρεί τον υπεύθυνο επεξεργασίας με τα 
κατάλληλα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα, στον βαθμό που αυτό είναι δυνατό, για την 
εκπλήρωση της υποχρέωσης του υπευθύνου επεξεργασίας να απαντά σε αιτήματα για άσκηση 
των προβλεπόμενων στο κεφάλαιο III δικαιωμάτων του υποκειμένου των δεδομένων,  
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στ) συνδράμει τον υπεύθυνο επεξεργασίας στη διασφάλιση της συμμόρφωσης προς τις 
υποχρεώσεις που απορρέουν από τα άρθρα 32 έως 36 ΓΚΠΔ, λαμβάνοντας υπόψη τη φύση της 
επεξεργασίας και τις πληροφορίες που διαθέτει ο εκτελών την επεξεργασία,  

ζ) κατ’ επιλογή του υπευθύνου επεξεργασίας (αναθέτουσα αρχή), διαγράφει ή επιστρέφει όλα 
τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα στον υπεύθυνο επεξεργασίας μετά το πέρας της παροχής 
υπηρεσιών επεξεργασίας και διαγράφει τα υφιστάμενα αντίγραφα, εκτός εάν το δίκαιο της 
Ένωσης ή του κράτους μέλους απαιτεί την αποθήκευση των δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα,  

η) θέτει στη διάθεση του υπευθύνου επεξεργασίας κάθε απαραίτητη πληροφορία προς 
απόδειξη της συμμόρφωσης προς τις υποχρεώσεις που θεσπίζονται στο παρόν άρθρο και 
επιτρέπει και διευκολύνει τους ελέγχους, περιλαμβανομένων των επιθεωρήσεων, που 
διενεργούνται από τον υπεύθυνο επεξεργασίας ή από άλλον ελεγκτή εντεταλμένο από τον 
υπεύθυνο επεξεργασίας.  

ι) Ο εκτελών την επεξεργασία δεν προσλαμβάνει άλλον εκτελούντα την επεξεργασία χωρίς 
προηγούμενη ειδική ή γενική γραπτή άδεια του υπευθύνου επεξεργασίας.  

 
Άρθρο 20 
Λοιποί όροι 
Άπαντες οι όροι της Διακήρυξης και των Εγγράφων της Σύμβασης που σχετίζονται με την 
εκτέλεση της παρούσας αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα αυτής. 

 

 

  

Η ΣΥΝΤΑΞΑΣΑ 
 
 
 
 

Ιωάννα Γιακουμάκη                                                
ΠΕ5 Μηχανολόγος Μηχανικός, ‘Α Βαθμού  

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ                                                                     
Ο Διευθυντής ΤΥ ΕΣΔΑΚ 

 
 
 

Νίκος Στυλιανίδης ΠΕ3 Πολιτικός 
Μηχανικός, Α Βαθμού 
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Γ. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ  
      

1. ΕΛΚΥΣΤΗΡΑΣ (τράκτορας) 
 

  

A/A ΕΙΔΟΣ ΤΕΜ. CPV 

1 Ελκυστήρας (τράκτορας) τύπου 4X4 10 
34144750-0 

Οχήματα μεταφοράς φορτίων 

 

ΓΕΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ  

Ο ελκυστήρας (τράκτορας) θα είναι καινούργιος και αμεταχείριστος παραγωγής 2024 ή 
μεταγενέστερος .   
Θα είναι γνωστού και εύφημου εργοστασίου τελευταίας τεχνολογίας και στιβαρής και 
δοκιμασμένης κατασκευής. 
Οι διαστάσεις γενικά, τα βάρη κατά άξονα και λοιπά κατασκευαστικά στοιχεία και αποδόσεις πρέπει 
να πληρούν τις ισχύουσες διατάξεις του ΚΟΚ,  για να κυκλοφορεί νόμιμα και με ασφάλεια στους 
Ελληνικούς δρόμους.   
Ο ελκυστήρας (τράκτορας) θα είναι πλήρως εναρμονισμένος και συμβατός με τα υπό προμήθεια 
ημιρυμουλκούμενα οχήματα  και θα συμπλέκεται με αυτά  εύκολα και αβίαστα από ένα άτομο μόνο 
(τον οδηγό) . 
Όλες οι απαιτήσεις των τεχνικών προδιαγραφών είναι ουσιώδεις και απαράβατες, η τυχόν ύπαρξη 
απόκλισης θα σημαίνει απόρριψη της προσφοράς. Όπου απαίτηση αναφέρεται με τη λέξη 
«περίπου» γίνεται αποδεκτή απόκλιση ± 5% της αναφερόμενης τιμής. 
 

ΕΙΔΙΚΑ  ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ  

Ο ελκυστήρας  (TRACTOR) θα είναι 2-αξονικός, 2 κινητήριων αξόνων (4X4). Θα φέρει πλάκα 

επικαθήσεως για την σύμπλεξη και ρυμούλκηση του ημιρυμουλκούμενου  με πείρο (KING-PIN). 

 Θα είναι προωθημένης οδηγήσεως, ανακλινόμενου κουβουκλίου, τελευταίου τύπου και 

εξελιγμένης τεχνολογικά κατασκευής, με μεγάλη κυκλοφορία και άριστη  φήμη στην  Ελλάδα και 

στο εξωτερικό. 

Θα είναι κατάλληλο για μικτό φορτίο τουλάχιστον 19τον.   

Η κατανομή του φορτίου στους άξονες, δεν θα υπερβαίνει την αντοχή αυτών (μικτό συρμού  44.000 

kg ). 

Στην οροφή  του ουρανού θα φέρει περιστρεφόμενο φανό  για  ασφαλή  σήμανση του συρμού. 

Επίσης θα φέρει ηχητικό σήμα , συνεχούς λειτουργίας, κατά την χρήση της όπισθεν πορείας. 
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ΣΥΣΤΗΜΑ ΜΕΤΑΔΟΣΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ   

✓ Ο  ελκυστήρας  (TRACTOR) θα είναι εφοδιασμένος με:  

✓   Αυτοματοποιημένο κιβώτιο ταχυτήτων με τουλάχιστον δώδεκα (12) σχέσεις 

εμπροσθοπορείας και δύο (2) οπισθοπορείας. Η αλλαγή των ταχυτήτων θα γίνεται αυτόματα 

χωρίς τη χρήση πεντάλ συμπλέκτη. Κατ΄ επιλογή του οδηγού η αλλαγή των ταχυτήτων θα 

μπορεί να γίνει και χειροκίνητα με  μοχλό επιλογής που θα βρίσκεται στο τιμόνι.  Το υλικό 

τριβής του δίσκου δεν θα περιέχει αμίαντο με αποτέλεσμα να είναι φιλικός προς το 

περιβάλλον. 
✓ Διαφορικά  (4X4). Το όχημα θα φέρει διάταξη κλειδώματος σε όλα τα διαφορικά. 

✓ Σύστημα μεταδόσεως κινήσεως κατάλληλο για επιτάχυνση και μέγιστη ταχύτητα 

τουλάχιστον 80km/h με πλήρες μικτό φορτίο συρμού 44.000 kg.  

 

ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΕΔΗΣΗΣ  

Το σύστημα πέδησης θα είναι διπλού κυκλώματος με αέρα και διαθέτει Σύστημα 

Αντιμπλοκαρίσματος Τροχών (Α.Β.S.), καθώς και σύστημα κατανομής πίεσης πέδησης ανάλογα με 

το φορτίο, στον πίσω άξονα. 

 Θα διαθέτει  ταμπούρα ή δισκόφρενα σε όλους τους τροχούς ή συνδυασμό αυτών . Η ρύθμιση 

των φρένων θα γίνεται αυτόματα, ανάλογα με τη φθορά των υλικών τριβής. 

Το χειρόφρενο θα λειτουργεί με ελατηριωτό κύλινδρο φορτίου και θα επενεργεί στους πίσω 

τροχούς του οχήματος. Το όχημα θα διαθέτει δευτερεύον σύστημα πέδησης, ενισχυμένο κλαπέτο, 

με βαλβίδα αποσυμπίεσης. Το υλικό τριβής των φρένων δεν θα περιέχει αμίαντο με αποτέλεσμα να 

είναι φιλικό προς το περιβάλλον. 

 

ΆΞΟΝΕΣ –ΑΝΑΡΤΗΣΕΙΣ   

Ο τράκτορας  θα είναι 2 αξόνων. Η κίνηση θα μεταδίδεται και στου τέσσερις τροχούς   (4Χ4).   Το 

όχημα θα φέρει διάταξη κλειδώματος διαφορικού εγκάρσια και διαμήκη στον εμπρόσθιο και 

οπίσθιο άξονα. 

Ο τύπος της ανάρτησης του εμπρόσθιου   άξονα θα είναι  με παραβολικά ελατήρια σουστόφυλλων  
και του οπίσθιου άξονα  με αερόφουστες (air suspension) . Να δοθεί ο τύπος, ο κατασκευαστής και 
οι ικανότητες αξόνων και αναρτήσεων. Οι άξονες θα διαθέτουν ισχυρούς   αποσβεστήρες. 
Οι κινητήριοι  άξονες  θα πρέπει να καλύπτουν ικανοποιητικά τις απαιτήσεις φόρτισης για όλες τις 

συνθήκες κίνησης . 

To όχημα θα φέρει ελαστικά επίσωτρα ημιτρακτερωτά, ακτινωτού τύπου (Radial), αεροστεγή 

(Tubeless)  και να πληρούν τις προδιαγραφές ETRTO. Να δοθεί ο τύπος και οι διαστάσεις αυτών. 
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ΚΙΝΗΤΗΡΑΣ  

Ο κινητήρας πετρελαίου θα είναι νέας αντιρρυπαντικής τεχνολογίας EURO 6, DIESEL, 4/χρονος, 

6/κύλινδρος, υδρόψυκτος από τους πλέον εξελιγμένους τύπους και άριστης φήμης, μεγάλης 

κυκλοφορίας. Η ονομαστική ισχύς κατά DIN θα είναι τουλάχιστον 520Hp, ροπής 2.600Nm και 

κυβισμού 12.000-12.500cc για την αβίαστη και οικονομική του λειτουργία  .   

Θα διαθέτει στροβιλοσυμπιεστή καυσαερίων (Turbo) με ψύξη αέρα υπερπλήρωσης (Intercooler).   

Θα είναι εξοπλισμένος με διπλό φίλτρο αέρος (κυρίως φίλτρο χάρτινο και προφίλτρο κυκλώνα).  

Ο κινητήρας φέρει αντικλεπτικό σύστημα Immobilizer.  

Το όχημα θα είναι εφοδιασμένο με χαλύβδινο  ντεπόζιτο καυσίμου χωρητικότητας  τουλάχιστον 400 

λίτρων . 

Ο κινητήρας με τον οποίο θα εξοπλίζεται το προσφερόμενο τρ θα διαθέτει δευτερεύον σύστημα 

πέδησης με το οποίο θα υποβοηθά και θα «ξεκουράζει» το κυρίως σύστημα πέδησης του οχήματος. 

Θα διαθέτει  σύστημα μηχανόφρενου.  Η ισχύς πέδησης του κινητήρα, θα ανέρχεται τουλάχιστον 

στα 300kW .  Με το σύστημα αυτό θα αυξάνεται η ασφάλεια κατά την οδήγηση σε κατωφέρειες και 

θα βελτιώνεται ο έλεγχος του οχήματος με πλήρες φορτίο. Να κατατεθούν τα αντίστοιχα 

διαγράμματα.  

Ο κινητήρας θα είναι  4 βαλβίδων ανά κύλινδρο αποβλέποντας στον καλύτερο βαθμό απόδοσης 

καύσης και στη μείωση της κατανάλωσης του καυσίμου. 

Επίσης θα είναι εξοπλισμένο από το εργοστάσιο κατά προτίμηση με κατάλληλο σύστημα 

υδραυλικού επιβραδυντή (Intarder/PriTarder/Retarder) ισχύος 300kw τουλάχιστον για την αβίαστη 

πέδηση του   

Τα καυσαέρια θα κατευθύνονται προς τα κάτω. 

 

ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΚΚΙΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΣΣΩΡΕΥΤΕΣ 

Το σύστημα εκκίνησης του κινητήρα θα αποτελείται απο εκκινητή (μίζα)  με τάση λειτουργίας 24V 

και  δυναμό (alternator).  

Το όχημα διαθέτει δύο συσσωρευτές συνδεδεμένους σε σειρά με τάση 12V και χωρητικότητας 

150Ah ο καθένας τουλάχιστον. 

 

ΣΤΑΘΜΗ ΘΟΡΥΒΟΥ  

Ο κινητήρας και το σύστημα μεταδόσεως κινήσεως, θα είναι αθόρυβης κατά το δυνατόν 

κατασκευής, θα είναι πλήρως και επαρκώς μονωμένα. 
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ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ  

Το σύστημα διεύθυνσης θα διαθέτει υδραυλική υποβοήθηση. Το σύστημα διεύθυνσης θα διαθέτει 

ηλεκτρονικό δείκτη για τον έλεγχο της στάθμης των υγρών του συστήματος διεύθυνσης, ο οποίος 

θα βρίσκεται στον πίνακα οργάνων. 

Tο τιμόνι διαθέτει μεγάλο εύρος ρυθμίσεων και να μπορεί να έρθει σχεδόν σε κάθετη θέση για 

βολική επιβίβαση και αποβίβαση. Η ρύθμιση του τιμονιού γίνεται μέσω ποδόπληκτρου ή λεβιέ στο 

τιμόνι. 

 

ΚΑΜΠΙΝΑ ΟΔΗΓΗΣΗΣ 

Η καμπίνα θα είναι αυτοφερόμενη, ατσάλινη, με υψηλά στάνταρ παθητικής ασφάλειας και δομικής 

ακαμψίας, όπως αυτά τίθενται από την Κανονιστική της Ευρωπαϊκής Κοινότητας ΕCE R29. Θα 

παρέχει πλήρη αντισκωριακή προστασία. Η καμπίνα θα διαθέτει βοηθητικά χερούλια στην πλευρά 

του οδηγού και του συνοδηγού όταν αυτοί θα εισέρχονται στο εσωτερικό της, μέσω των τριών 

σκαλοπατιών που θα υπάρχουν σε κάθε πλευρά της. Ο προφυλακτήρας της καμπίνας θα είναι 

ατσάλινος  . 

Ο ανεμοθώρακας θα είναι ασφαλείας (Laminated Windscreen) και κρύσταλλο triplex υψηλής 

ασφάλειας. Η  επιφάνεια του σε συνδυασμό με  τα πλαϊνά παράθυρα θα εξασφαλίζουν μία πλήρη 

οπτική γωνία . Η καμπίνα θα εξοπλίζεται με ευρυγώνιους καθρέπτες αριστερά και δεξιά της καθώς 

και με καθρέπτη ράμπας εξασφαλίζοντας πολύ καλή ορατότητα στον χειριστή του οχήματος. Οι 

καθρέπτες  θα είναι ηλεκτρικά ρυθμιζόμενοι και θερμαινόμενοι. Επίσης θα υπάρχουν δύο 

ρυθμιζόμενα αλεξήλια στο πάνω μέρος και κατά μήκος του ανεμοθώρακα. 

Το κάθισμα του οδηγού θα διαθέτει πνευματική ανάρτηση πολλαπλών ρυθμίσεων και θα 
προσφέρει εξαιρετική άνεση στον οδηγό. Θα φέρει  ενσωματωμένη ζώνη ασφάλειας τριών 
σημείων. Θα φέρει επίσης αναδιπλούμενο κάθισμα συνοδηγού.  
 Η καμπίνα θα έχει θερμική μόνωση, θα διαθέτει σύστημα θέρμανσης, αερισμού και    εργοστασιακό 

σύστημα κλιματισμού (air-condition). 

Το ταμπλό του αυτοκινήτου θα έχει όλα τα απαραίτητα όργανα και χειριστήρια για την ασφαλή 

παρακολούθηση των λειτουργιών και την κίνηση του οχήματος, ακόμη δε ταχογράφο ΕΕ, στο δε 

πίνακα οργάνων θα υπάρχουν όλα τα απαιτούμενα όργανα ελέγχου και οι φωτεινές ενδείξεις των 

διαφόρων λειτουργιών και βλαβών. Το όχημα θα είναι εφοδιασμένο με φωτισμό σύμφωνα με τον 

ΚΟΚ (φώτα , προβολείς, ανακλαστήρες, καθρέπτες, ηχητικές συσκευές). Στην οροφή της καμπίνας 

του οδηγού το όχημα φέρει περιστρεφόμενο φάρο. 
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ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

Θα είναι κατάλληλο για την λειτουργία, κυκλοφορία και ασφαλή οδήγηση του αυτοκινήτου 
σύμφωνα με τους κανονισμούς της Ε.Ε. και την Ελληνική νομοθεσία.  

- Τάση ηλεκτρικού συστήματος 24V. 
- Μπαταρίες σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό πρότυπο ΕΝ 50342/2001 
- Εσωτερικός φωτισμός στο θάλαμο οδήγησης. 
- Φώτα στάσης (alarm) 
- Προβολείς πορείας, ρυθμιζόμενοι από την θέση του οδηγού, οπισθοπορείας και λοιπά 

φώτα σύμφωνα με Κ.Ο.Κ.  
- Ένα ηχητικό όργανο (κόρνα). 

ΟΡΓΑΝΑ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Ενδεικτικά και όχι περιοριστικά το όχημα θα φέρει  

- Ενδεικτικό όργανο καυσίμου 
- Ενδεικτικό όργανο θερμοκρασίας κινητήρα 
- Όργανο εξωτερικής θερμοκρασίας 
- Ενδεικτική λυχνία πιέσεως λαδιού   
- Ενδεικτικό όργανο φόρτισης μπαταρίας 
- Ενδεικτικό όργανο πιέσεως αέρα φρένων 
- Ενδεικτική λυχνία ABS  
- Ενδεικτική λυχνία φθοράς υλικών τριβής 
- Ενδεικτική λυχνία φθοράς υλικών συμπλέκτη 
- Ενδεικτική λυχνία χειρόφρενου 
- Ενδεικτική λυχνία ασφάλισης της καμπίνας από τη θέση του οδηγού 
- Ενδεικτική λυχνία φώτων πορείας 
- Ενδεικτική λυχνία φώτων προβολέων 
- Ενδεικτική λυχνία δεικτών κατεύθυνσης 
- Βομβητή για την πίεση λαδιού,  θερμοκρασίας κινητήρα και για την στάθμη του 

αντιψυκτικού. 
- Ψηφιακό ταχογράφο σύμφωνα με τον κανονισμό 3821/85/ΕΟΚ. 
- Βομβητή για την  οπισθοπορεία του οχήματος 

 

ΠΑΡΕΛΚΟΜΕΝΑ 

O τράκτορας  θα φέρει: 

• Ιmmobilizer 

• Εφεδρικό τροχό πλήρης με επίσωτρο  

• Φαρμακείο σύμφωνα με τον Κ.Ο.Κ. 

• Τρίγωνο ασφαλείας (στάθμευσης) 

• Πυροσβεστήρα σύμφωνα με τον Κ.Ο.Κ 
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• Μοχλό ανατροπής καμπίνας 

• Απαραίτητα εργαλεία πρώτης ανάγκης (κατσαβίδι, βραχίονες επιμήκυνσης,  

•       σταυροκατσάβιδο, κατσαβίδια πλακέ).   

• Τηλεσκοπικός γρύλος 2 εμβόλων με μεγάλη ισχύ ανύψωσης σε δύο στάδια 

• Ραδιο-USB 

• Ένας (1) τάκο 

• Βιβλίο οδηγιών σωστής χρήσης  
 

ΠΟΙΟΤΗΤΑ-  ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΗΤΑ - ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ    

Με την προσφορά να κατατεθεί: 

• Υπεύθυνη Δήλωση προσκόμισης κατά την παράδοση Έγκρισης Τύπου του τράκτορα C.o.C. 
(Certidicate of Conformity) 

 

• Υπεύθυνη δήλωση εγγύησης καλής λειτουργίας τουλάχιστον 2 έτη. H εγγύηση να είναι 
ανεξάρτητη από τα προβλεπόμενα σε οποιαδήποτε εργοστασιακή εγγύηση και να καλύπτει, 
χωρίς καμία επιπλέον επιβάρυνση του Αγοραστή, την αντικατάσταση ή επιδιόρθωση 
οποιασδήποτε βλάβης ή φθοράς συμβεί, μη οφειλόμενης σε κακό χειρισμό . 
 

• Υπεύθυνη δήλωση εγγύησης αντισκωριακής προστασίας  τουλάχιστον 3 έτη .     
 

•  Υπεύθυνη δήλωση παροχής ανταλλακτικών τουλάχιστον για 10 έτη. Το διάστημα
 παράδοσης των ζητούμενων κάθε φορά ανταλλακτικών  θα είναι μικρότερο από δέκα (10) 
ημέρες. 

 

• Οι προσφέροντες πρέπει να επισυνάψουν υπεύθυνη δήλωση του νόμιμου εκπροσώπου του 
εργοστασίου κατασκευής ή του επίσημου αντιπροσώπου στην Ελλάδα στο οποίο θα 
κατασκευαστούν τα υλικά, στην οποία θα δηλώνει ότι: 
α) αποδέχεται την εκτέλεση της συγκεκριμένης προμήθειας σε περίπτωση κατακύρωσης της 
προμήθειας στον διαγωνιζόμενο. 
β) θα καλύψει τον Δήμο με ανταλλακτικά τουλάχιστον επί 10 έτη, ακόμη και απευθείας αν 
αυτό κριθεί σκόπιμο. 
  

• Υπεύθυνη δήλωση για τον τρόπο  αντιμετώπισης των αναγκών συντήρησης/service. Η 
ανταπόκριση του συνεργείου συντήρησης / αποκατάστασης θα γίνεται το πολύ  εντός δύο (2) 
εργασίμων ημερών από την εγγραφή ειδοποίηση περί βλάβης και η έντεχνη αποκατάσταση το 
πολύ εντός είκοσι (20) εργασίμων ημερών.  
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

Ο προμηθευτής οφείλει να καταθέσει πρόγραμμα εκπαίδευσης των εργατών , χειριστών του 
αγοραστή για το χειρισμό και συντήρηση του προσφερόμενου εξοπλισμού. Να κατατεθεί αναλυτικό 
πρόγραμμα εκπαίδευσης (πρόγραμμα εκπαίδευσης προσωπικού, αριθμός εκπαιδευτών, 
χρησιμοποιούμενα εγχειρίδια και άλλα εποπτικά μέσα κ.λπ.).  
 

ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 

 Η τελική παράδοση του εξοπλισμού θα γίνει στο χώρο των αντίστοιχων ΣΜΑ με τα έξοδα να 
βαρύνουν τον Προμηθευτή. Το όχημα θα παραδοθεί με Ελληνικές πινακίδες στην ιδιοκτησία του 
ΕΣΔΑΚ. Το όχημα θα φέρει αυτοκόλλητα κατάλληλα για εξωτερικό χώρο με τη σήμανση κρατικού 
οχήματος , με το λογότυπο του ΕΣΔΑΚ και αναφορά στην πηγή χρηματοδότησης. 
 

Ο χρόνος παράδοσης δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερος από δώδεκα (12) μήνες. Να υποβληθεί 
σχετική Υπεύθυνη Δήλωση.   
 

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Στην τεχνική προσφορά να περιλαμβάνονται πλήρη τεχνικά στοιχεία και περιγραφές του 
προσφερόμενου εξοπλισμού, σχεδιαγράμματα ή σχέδια από τα οποία να προκύπτουν σαφώς τα 
τεχνικά στοιχεία και οι δυνατότητες των προσφερόμενων οχημάτων. 
 
 Ο Προμηθευτής αναλαμβάνει την ευθύνη να προβεί σε οποιαδήποτε συμπλήρωση, ενίσχυση ή και 
τροποποίηση που θα απαιτηθεί από τον τεχνικό έλεγχο οχημάτων από αρμόδια υπηρεσία του 
Υπουργείου Μεταφορών κατά την έκδοση της άδειας κυκλοφορίας του οχήματος. 
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ΦΥΛΛΟ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ 
Ελκυστή ρα  (τρα κτορα) τυ που 4X4 

 

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ  ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

1.  Γενικά  χαρακτηριστικά 
 όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

2.  Ειδικά  χαρακτηριστικά 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

3.  Σύστημα μετάδοσης κίνησης                                                                                              
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

4.  Σύστημα πέδησης  
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

5.  Άξονες –Αναρτήσεις   
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

6.  Κινητήρας  
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

7.  Σύστημα εκκίνησης και 
συσσωρευτές 

Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 

σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

8.  Στάθμη θορύβου  
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

9.  Σύστημα διεύθυνσης  

Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 

σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

10.  Καμπίνα οδήγησης 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

11.  Ηλεκτρικό σύστημα 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   
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Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ  ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

12.  όργανα ελέγχου 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

13.  Παρελκόμενα 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

14.  Ποιότητα-  Καταλληλότητα - 
Τεχνική Υποστήριξη    
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

15.  Εκπαίδευση Προσωπικού 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

16.  Παράδοση Οχημάτων 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

17.  Συμπληρωματικά Στοιχεία της 
Τεχνικής Προσφοράς 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

 
Οι απαντήσεις στο ανωτέρω φύλλο συμμόρφωσης  να είναι κατά προτίμηση αναλυτικές και 
επεξηγηματικές. 
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2. Ημιρυμουλκούμενο (Κοντέινερ) 
 

A/A ΕΙΔΟΣ ΤΕΜ. CPV 

2 

Ημιρυμουλκούμενο, 
απορριμματοκιβώτιο με σύστημα 
συμπίεσης απορριμμάτων 
χωρητικότητας 55κ.μ 

19 

34223000-6  

Ρυμουλκούμενα και 

ημιρυμουλκούμενα οχήματα 

 

ΓΕΝΙΚΑ  ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ  

Το ημιρυμουλκούμενο θα είναι καινούργιο και αμεταχείριστο. Η κιβωτάμαξα του 

ημιρυμουλκοούμενου θα είναι χωρητικότητος 55m3 τουλάχιστον, κλειστή, με πλάκα συμπίεσης  -  

εκκένωσης με υδραυλική λειτουργία.  

Θα είναι γνωστού και εύφημου εργοστασίου τελευταίας τεχνολογίας και στιβαρής και 

δοκιμασμένης κατασκευής. 

Οι διαστάσεις γενικά, τα βάρη κατά άξονα και λοιπά κατασκευαστικά στοιχεία και αποδόσεις πρέπει 

να πληρούν τις ισχύουσες διατάξεις του ΚΟΚ, και να κυκλοφορεί νόμιμα και με ασφάλεια στους 

Ελληνικούς δρόμους. 

Όλες οι απαιτήσεις των τεχνικών προδιαγραφών είναι ουσιώδεις και απαράβατες, η τυχόν ύπαρξη 

απόκλισης θα σημαίνει απόρριψη της προσφοράς. Όπου απαίτηση αναφέρεται με τη λέξη 

«περίπου» γίνεται αποδεκτή απόκλιση ± 5% της αναφερόμενης τιμής. 

Το ημιρυμουλκούμενο, απορριμματοκιβώτιο θα είναι πλήρως εναρμονισμένο και συμβατό, με τους 

υπό προμήθεια ελκυστήρες (τράκτορες) και θα συμπλέκεται με αυτούς  εύκολα και αβίαστα από 

ένα άτομο μόνο (τον οδηγό) . 

 

ΕΙΔΙΚΑ  ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ  

ΠΛΑΙΣΙΟ (ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ) 3 ΑΞΟΝΩΝ   

Το πλαίσιο του ημιρυμουλκούμενου θα είναι καινούργιο και ειδικής στιβαρής κατασκευής. θα 

αποτελείται από δύο κύριους δοκούς κατασκευασμένους από χάλυβα. 

Οι δύο δοκοί θα συνδέονται μεταξύ τους με  εγκάρσιες γέφυρες ανάλογης διατομής. Στο εσωτερικό 

τμήμα του υπάρχει ειδικός μεταλλικός σωλήνα για την μεταφορά των ηλεκτρικών γραμμών και των 

γραμμών του αέρα. 

Στο εμπρόσθιο τμήμα  θα είναι τοποθετημένος ο πείρος έλξης (KING PIN) 2΄΄ . 

Στο εμπρόσθιο τμήμα θα είναι τοποθετημένο ζεύγος υδραυλικών ποδαρικών, για την στήριξή του.   

Οι άξονες θα είναι  ικανότητας φόρτισης 9.000Kg ο καθένας και συνολικά 27.000kg τουλάχιστον.   
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Το πλαίσιο θα είναι εξοπλισμένο με όλα τα απαραίτητα φωτεινά σήματα που προβλέπονται από τον 

ΚΟΚ (φώτα όγκου κλπ) με σύνδεση του ηλεκτρικού συστήματος με αυτό του ρυμουλκού (με 

ταχυσύνδεσμο). Το πλαίσιο, οι άξονες και οι τροχοί θα είναι κατάλληλοι για υπερφορτώσεις,μέχρι 

και 20% του επιτρεπόμενου μικτού φορτίου. 

Το σύστημα ανάρτησης θα είναι με αερόφουσκες σε όλους του τροχούς . 

Ο πρώτος από τους τρεις άξονες θα είναι αεροαναρτούμενος (τεμπέλης) με την εντολή για την 

ανάρτηση του να γίνεται τόσο από την καμπίνα του οδηγού όσο και από το χειριστήριο στην 

αριστερή πλευρά του οχήματος.  

Το σύστημα πέδησης θα είναι με αέρα που θα επενεργεί εφ’ όλων των τροχών. Για κάθε τροχό θα 

υπάρχει ένας κύλινδρος πέδησης που ενεργοποιεί το φρένο μέσω ενός βραχίονα. 

Το πλαίσιο θα διαθέτει ανεξάρτητο σύστημα πέδησης με δισκόφρενα και στους τρεις άξονες καθώς 

και σύστημα ABS που θα  ενεργοποιείται σε συγχρονισμό με αυτά του ρυμουλκού και  θα 

διασφαλίζουν τη σωστή οδηγική συμπεριφορά ολόκληρου του συρμού κατά την πέδηση.  

Θα υπάρχει μηχανικό φρένο στάθμευσης. 

Η σύμπλεξη με το ρυμουλκό θα γίνεται εύκολα και γρήγορα με το σύστημα του πείρου έλξης (KING 

PIN) και της πλάκας επικαθήσεως. 

Το πλαίσιο θα φέρει 6 τροχούς διαστάσεων   και ένα εφεδρικό τροχό με την βάση του τοποθετημένη 

κάτω από το πλαίσιο. Τα ελαστικά θα είναι πρόσφατης κατασκευής και γνωστής εταιρείας, 

ακτινωτού τύπου (radial), χωρίς αεροθάλαμο (tubeless), ημιτρακτερωτά, κατάλληλα για κυκλοφορία 

σε περιφερειακές και εθνικές οδούς, σύμφωνα με την οδηγία 2001/43/ΕΚ ή και νεώτερη 

τροποποίηση αυτής και θα ανταποκρίνονται στους κανονισμούς ETRTO. 

Τέλος, θα υπάρχουν προστατευτικά μεταλλικά κάλυπτρα για τους τροχούς  του πλαισίου μαζί με  

ελαστικούς  λασπωτήρες και  προστατευτικές πλευρικές μπάρες. 

Θα φέρει επίσης όλα τα προβλεπόμενα συστήματα φωτισμού και οπτικής σήμανσης, που 

προβλέπονται από τον ΚΟΚ και από τις οδηγίες ασφάλειας σύμφωνα με το πιστοποιητικό CE.  

 

ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ (ΚΙΒΩΤΑΜΑΞΑ ΗΜΙΡΥΜΟΥΛΚΟΥΜΕΝΟΥ) 

 

Η υπερκατασκευή θα είναι καινούργια  στιβαρής κατασκευής, θα αποτελείται από: 

1. Τον κυρίως θάλαμο με χωρητικότητα 55m³ τουλάχιστον κατάλληλη για ωφέλιμο φορτίο σε 

απορρίμματα 20.000 kg τουλάχιστον. 

2. Την οπίσθια θύρα 

3. Το μηχανισμό συμπίεσης των απορριμμάτων 

4. Τη θύρα φόρτωσης των απορριμμάτων 

5. Το υδραυλικό σύστημα λειτουργίας 
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1. Κυρίως Θάλαμος 

θα είναι ορθογωνικής διατομής ενισχυμένης κατασκευής πανταχόθεν κλειστός, πλην του χώρου που 

απομένει ανοικτός για την υποδοχή των απορριμμάτων. 

Τόσο τα υλικά κατασκευής, όσο και ο σχεδιασμός θα διασφαλίζουν την υψηλή αντοχή σε παραμορφώσεις 

των τοιχωμάτων του από εσωτερικές πιέσεις που αναπτύσσονται στο εσωτερικό του κατά την συμπίεση των 

απορριμμάτων στο πέρας της πληρώσεως του. 

Η κατασκευή για λόγους ασφαλείας θα πρέπει να αντέχει σε καταπονήσεις ακόμη και αν η μέση πυκνότητα 

των απορριμμάτων ανέλθει σε 700 Kg/m3. 

Θα είναι κατασκευασμένος από στραντζαριστές δοκούς   από χαλυβδοέλασμα   πάχους τουλάχιστον 4mm 

τοποθετημένες εγκάρσια στο πλαίσιο,  επίπεδα χαλυβδόφυλλα  πάχους τουλάχιστον 4mm πλευρικά και 5mm 

τουλάχιστον στο δάπεδο. Όλες οι ραφές συγκολλήσεων είναι συνεχείς προς αποφυγή οξειδώσεων των 

ελασμάτων. 

Στο πίσω τμήμα του σώματος στο σημείο επαφής του με την θύρα θα υπάρχει ειδικό ελαστικό παρέμβυσμα 

σε όλο το πλάτος και ανά 1m ύψος εκατέρωθεν του πυθμένα για την συγκράτηση των υγρών που παράγονται 

κατά την συμπίεση. 

Η οπίσθια θύρα θα είναι κατασκευασμένη με τα ίδια υλικά του θαλάμου πάχους 4 mm και θα  έχει σχήμα 

τραπεζίου κατά την πλάγια τομή του έτσι ώστε τα απορρίμματα να κάνουν κυκλική τροχιά κατά την  

συμπίεση, για να γίνεται πλήρης εκμετάλλευση του όγκου, αλλά και να είναι ευχερής η εκκένωση. 

Στο κάτω μέρος της θύρας θα υπάρχει σε όλο το πλάτος της ειδική δεξαμενή η οποία θα συλλέγει τυχόν 

υπολείμματα υγρών που εκρέουν λόγω φυσιολογικής φθοράς του ελαστικού παρεμβύσματος όταν δεν  θα 

αντικαθίσταται έγκαιρα. 

Στο εμπρόσθιο τμήμα του πλαισίου θα  υπάρχει ειδική βάση για την τοποθέτηση του υδραυλικού 

συγκροτήματος με τον κινητήρα. 

Η στήριξη της οπίσθιας θύρας θα γίνεται μέσω ειδικά σχεδιασμένων αρθρώσεων ισχυρής κατασκευής και θα 

ασφαλίζει με την βοήθεια διπλών αγκίστρων. 

Η θύρα θα  ανοίγει με υδραυλικά έμβολα εκτελώντας καταρχήν μια κατακόρυφη διαδρομή   και στη συνέχεια 

μια τοξοειδή μέχρι  ανοίγματος υπό γωνία 90ο (το ανώτερο). 

 

2. Μηχανισμός Συμπίεσης 

Ο μηχανισμός συμπίεσης  θα  εξασφαλίζει : 

• Συνεχή και αδιάκοπη τροφοδοσία του θαλάμου με απορρίμματα. 

• Μεγάλο βαθμό συμπίεσης  

• Πλήρη εκμετάλλευση του όγκου του θαλάμου 

• Μη καταπόνηση των υδραυλικών συστημάτων (εμβόλου, σωληνώσεων, αντλιών, κ.λ.π.)   

Ο μηχανισμός συμπίεσης θα περιλαμβάνει στο κάτω μέρος του θαλάμου μια πλάκα συμπίεσης ορθογωνικής 

διατομής με τη μέγιστη δυνατή επιφάνεια για την ασφαλή κίνηση μέσα στον θάλαμο. 

Η συμπίεση  θα πρέπει να συνεχίζεται χωρίς διακοπή κατά την μεταφόρτωση των απορριμματοφόρων 

προκειμένου να ελαχιστοποιείται ο χρόνος αναμονής των προς εκκένωση απορριμματοφόρων. Για τον λόγο 
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αυτό η πλάκα συμπίεσης θα βρίσκεται στο κάτω μέρος του θαλάμου και στο επάνω τμήμα του θαλάμου 

ανεξάρτητα και εφαπτόμενος της πλάκας συμπίεσης θα είναι τοποθετημένος  ο ωθητήρας εκκένωσης . 

Ο χειρισμός του μηχανισμού συμπίεσης πρέπει να δίνει την δυνατότητα χειροκίνητου και 

αυτόματου κύκλου συμπίεσης. Ο χειρισμός θα γίνεται με πίνακα χειρισμού που θα βρίσκεται στις 

πλευρές της κιβωτάμαξας αλλά και με φορητό ενσύρματο χειριστήριο για να υπάρχει ευχέρεια 

μετακίνησης του χειριστή σε διαφορετικές θέσεις. 

 Κατά την διάρκεια της φόρτωσης των απορριμμάτων θα ενεργοποιείται μέσω χειριστηρίου ο 

μηχανισμός συμπίεσης και η πλάκα συμπίεσης θα εκτελεί αυτόματα παλινδρομικές κινήσεις μέσα 

στον θάλαμο ενώ ο ωθητήρας εκκένωσης θα παραμένει σταθερός έτσι ώστε να μην πέφτουν 

απορρίμματα στο πίσω μέρος του συστήματος συμπίεσης.   
Κατά την διάρκεια της εκκένωσης των απορριμμάτων και αφού δοθεί εντολή για το άνοιγμα της 

οπίσθιας θύρας τότε και μόνο θα ενεργοποιείται ο μηχανισμός συμπίεσης που θα συμπαρασύρει 

μαζί του τον ωθητήρα εκκένωσης για την ολοσχερή εκένωση των απορριμμάτων από τον θάλαμο. 

Η διαδρομή τόσο του μηχανισμού συμπίεσης όσο και του ωθητήρα εκκένωσης θα επιτυγχάνεται 

μέσω τηλεσκοπικού εμβόλου.  

 

3.  Θύρα φόρτωσης των απορριμμάτων 

Η πλήρωση θα γίνεται από το εμπρόσθιο τμήμα της οροφής  το οποίο θα κλείνει με ειδικό 

παρέμβυσμα υδραυλικά κινούμενο. 

Η θύρα αυτή θα σφραγίζει κατά τη μεταφορά από μία μεταλλική θυρίδα, η οποία ανοίγει 

υδραυλικά.  

 

4. Υδραυλικό σύστημα λειτουργίας 

Το υδραυλικό σύστημα θα αποτελείται από τρία μέρη : 

• Τον αυτόνομο κινητήρα 

• Το υδραυλικό συγκρότημα  

• Τα υδραυλικά έμβολα 

Ο αυτόνομος κινητήρας για τη λειτουργία της υπερκατασκευής θα είναι πετρελαιοκινητήρας,   

3κύλινδρος τουλάχιστον, τετράχρονος, χαμηλής εκπομπής θορύβου και η ισχύς του 35KW 

τουλάχιστον. Θα φέρει δοχείο πετρελαίου 50lt τουλάχιστον. 

Το υδραυλικό συγκρότημα θα αποτελείται από : 

 Διπλή υδραυλική αντλία,, γραναζωτή  

 Κατανεμητή βαλβίδων ελέγχου 

 Βαλβίδα αποφόρτισης που θα  αποφορτίζει με υδραυλική εντολή την μια αντλία . 

 Ασφαλιστική βαλβίδα που θα ρυθμίζει την μέγιστη πίεση λειτουργίας της δεύτερης αντλίας   
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 Ηλεκτροβαλβίδα διευθύνσεως που θα χρησιμεύει για την κίνηση του μεγάλου τηλεσκοπικού 

εμβόλου.  

 Ηλεκτροβαλβίδα διευθύνσεων που θα χρησιμεύει για το άνοιγμα και κλείσιμο της οπίσθιας 

θύρας 

 Δοχείο λαδιού χωρητικότητας 400l πλήρως εξοπλισμένο με φίλτρα αναρρόφησης και 

επιστροφής, δείκτη στάθμης και θερμοκρασίας, αναπνευστήρα και πώμα πληρώσεως. 

 

ΛΟΙΠΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ   

Το όχημα θα παραδοθεί με :.  

 Ελληνικές πινακίδες στην ιδιοκτησία του ΕΣΔΑΚ 

 Πιστοποιητικό CE για προστασία και ασφάλεια εργαζομένων 

 Εργαλείων συντήρησης - μικρών επισκευών  

 Κατάσταση αναλώσιμων υλικών κατά το χρόνο εγγύησης. 

 Φαρμακείο. 

 Τρίγωνο - φανό βλαβών. 

 Βιβλία συντήρησης και επισκευών. 

 Βιβλίο ανταλλακτικών  

 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ, ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ  

Η υπερκατασκευή θα έχει υψηλή προστασία και υγιεινή των χειριστών αλλά και των πολιτών.   Θα 
φέρει όλα τα απαραίτητα μέτρα ασφαλούς λειτουργίας, τα οποία θα περιγραφούν στην τεχνική 
προσφορά και θα ικανοποιεί απόλυτα τις βασικές απαιτήσεις :   

✓ Ηλεκτρομαγνητικής συμβατότητας σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Οδηγία 2004/108/ΕΚ 

(ενσωμάτωση με την ΥΑ 50268/5137/07/ΦΕΚ 1853 τ. Β’/2007). 

✓ Ασφάλειας μηχανών – σήμανση CE  σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Οδηγία 2006/42 

(ενσωμάτωση με το Π.Δ.57/2010, ΦΕΚ 97 τ. Α’/25-6-2010).   
Θα υπάρχει πλήρης ηλεκτρική εγκατάσταση φωτισμού και σημάτων για την κυκλοφορία, σύμφωνα 
με τον ισχύοντα Κ.Ο.K. και να είναι εφοδιασμένο με τους απαραίτητους προβολείς (και για 
οπισθοπορεία), φώτα πορείας, σταθμεύσεως, ομίχλης και ενδεικτικά περιμετρικά του οχήματος . 
Δύο (2) περιστρεφόμενους φάρους πορτοκαλί χρώματος, ένα στο μπροστά και ένα στο πίσω μέρος. 
Όλες οι γραμμές μεταφοράς του ηλεκτρικού ρεύματος πρέπει να οδεύουν με ασφάλεια 
(τοποθετημένες σε στεγανούς αγωγούς) και να μην είναι εκτεθειμένες, ενώ παράλληλα να είναι 
ευχερής η επίσκεψη και αντικατάστασή τους χωρίς την ανάγκη διανοίξεως οπών στο όχημα. 
Το όχημα θα φέρει τις χαρακτηριστικές ενδείξεις του κατασκευαστή σε ειδικό ταμπελάκι, όπως 
όνομα, διεύθυνση, τύπο υπερκατασκευής, αριθμό σειράς κλπ.  
Θα υπάρχει πρόληψη για λήψη όλων των απαραίτητων μέτρων ασφαλούς λειτουργίας και  κάθε 
ειδικής διάταξης για την ασφάλεια χειρισμού και λειτουργίας.   
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ΠΟΙΟΤΗΤΑ-  ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΗΤΑ - ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ    

Με την προσφορά να κατατεθεί: 

• Υπεύθυνη Δήλωση προσκόμισης κατά την παράδοση Έγκρισης Τύπου για ολοκληρωμένο όχημα 
βάσει των διατάξεων του άρθρου 24 της οδηγίας 2007/46/ΕΚ όπως τροποποιήθηκε με τον 
κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 214/2014, που θα εκδοθεί από την αρμόδια Δ/νση του ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ 
ΥΠΟΔΟΜΩΝ,ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ προκειμένου να είναι εφικτή η ταξινόμηση του οχήματος 
σύμφωνα με τις ισχύουσες σχετικές διατάξεις. 

• Δήλωση συμμόρφωσης ΕΚ  (CE) για όλη την κατασκευή (υπερκατασκευή) (στην Ελληνική 
γλώσσα ή επίσημη μετάφραση σε αυτή) . 

• Υπεύθυνη δήλωση εγγύησης καλής λειτουργίας τουλάχιστον 2 έτη για το πλήρες όχημα (η 
εγγύηση να είναι ανεξάρτητη από τα προβλεπόμενα σε οποιαδήποτε εργοστασιακή εγγύηση 
και να καλύπτει, χωρίς καμία επιπλέον επιβάρυνση του Αγοραστή, την αντικατάσταση ή 
επιδιόρθωση οποιασδήποτε βλάβης ή φθοράς συμβεί, μη οφειλόμενης σε κακό χειρισμό) . 

• Υπεύθυνη δήλωση εγγύησης αντισκωριακής προστασίας τουλάχιστον 3 έτη .     

• Υπεύθυνη δήλωση παροχής ανταλλακτικών τουλάχιστον για 10 έτη. Το διάστημα
 παράδοσης των ζητούμενων κάθε φορά ανταλλακτικών  θα είναι μικρότερο από 10 ημέρες. 

• Οι προσφέροντες πρέπει να επισυνάψουν υπεύθυνη δήλωση του νόμιμου εκπροσώπου του 
εργοστασίου κατασκευής ή του επίσημου αντιπροσώπου στην Ελλάδα στο οποίο θα 
κατασκευαστούν τα υλικά,   στην οποία θα δηλώνει ότι: 
α) αποδέχεται την εκτέλεση της συγκεκριμένης προμήθειας σε περίπτωση κατακύρωσης της 
προμήθειας στο διαγωνιζόμενο. 
β) θα καλύψει τον ΕΣΔΑΚ με ανταλλακτικά τουλάχιστον επί 10 έτη, ακόμη και απευθείας, αν 
αυτό κριθεί σκόπιμο. 

• Υπεύθυνη δήλωση για τον τρόπο  αντιμετώπισης των αναγκών συντήρησης / service. Η 
ανταπόκριση του συνεργείου συντήρησης / αποκατάστασης θα γίνεται το πολύ  εντός δύο (2) 
εργασίμων ημερών από την εγγραφή ειδοποίηση περί βλάβης και η έντεχνη αποκατάσταση το 
πολύ εντός είκοσι (20) εργασίμων ημερών.  
  

  

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

 Ο προμηθευτής οφείλει να καταθέσει πρόγραμμα εκπαίδευσης των εργατών , χειριστών του 
αγοραστή για το χειρισμό και συντήρηση του προσφερόμενου εξοπλισμού. Να κατατεθεί αναλυτικό 
πρόγραμμα εκπαίδευσης (πρόγραμμα εκπαίδευσης προσωπικού, αριθμός εκπαιδευτών, 
χρησιμοποιούμενα εγχειρίδια και άλλα εποπτικά μέσα κλπ.).  
 
ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 

 Η τελική παράδοση ΄του εξοπλισμού θα γίνει στο χώρο των αντίστοιχων ΣΜΑ με τα έξοδα να 
βαρύνουν τον Προμηθευτή. Το όχημα θα παραδοθεί με ελληνικές πινακίδες ιδιοκτησίας ΕΣΔΑΚ. Το 
όχημα θα φέρει αυτοκόλλητα κατάλληλα για εξωτερικό χώρο με την σήμανση κρατικού οχήματος , 
με το λογότυπο τους ΕΣΔΑΚ και αναφορά στην πηγή χρηματοδότησης. 
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Ο χρόνος  παράδοσης   δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερος από δώδεκα (12) μήνες. Να υποβληθεί 
σχετική Υπεύθυνη Δήλωση.   
 
 
ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Στην τεχνική προσφορά να περιλαμβάνονται πλήρη τεχνικά στοιχεία και περιγραφές του 
προσφερόμενου εξοπλισμού, σχεδιαγράμματα ή σχέδια από τα οποία να προκύπτουν σαφώς τα 
τεχνικά στοιχεία και οι δυνατότητες των προσφερόμενων οχημάτων. 
 Ο Προμηθευτής αναλαμβάνει την ευθύνη να προβεί σε οποιαδήποτε συμπλήρωση, ενίσχυση ή και 
τροποποίηση που θα απαιτηθεί από τον τεχνικό έλεγχο οχημάτων από αρμόδια υπηρεσία του 
Υπουργείου Μεταφορών κατά την έκδοση της άδειας κυκλοφορίας του οχήματος. 
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ΦΥΛΛΟ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ 
Ημιρυμουλκου μενο (κοντε ινερ) 

 

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣ
Η 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

1.  Γενικά  χαρακτηριστικά 
 όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

2.  Ειδικά  χαρακτηριστικά- Πλαίσιο 
(πλατφόρμα) 3 αξόνων   
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

3.  Υπερκατασκευή (Κιβωτάμαξα 
ημιρυμουλκούμενου) 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

4.  Κυρίως Θάλαμος 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

5.  Μηχανισμός Συμπίεσης  
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

6.  Θύρα φόρτωσης των 
απορριμμάτωνΌπως αναλυτικά 
ορίζονται στην σχετική μελέτη της 
διακήρυξης 

ΝΑΙ   

7.  Υδραυλικό σύστημα λειτουργίας  
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

8.  Λοιπά στοιχεία   
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

9.  Λειτουργικότητα, Αποδοτικότητα και 
Ασφάλεια  
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   



 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
«ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ 

ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 2014-2020»  

 

 

 

 

 

 
Σελίδα 36 από 44 

 

 

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣ
Η 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

10.  Ποιότητα-  Καταλληλότητα - Τεχνική 
Υποστήριξη    
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

11.  Εκπαίδευση Προσωπικού 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

12.  Παράδοση Οχημάτων 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

13.  Συμπληρωματικά Στοιχεία της Τεχνικής 
Προσφοράς 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

 

Οι απαντήσεις στο ανωτέρω φύλλο συμμόρφωσης  να είναι κατά προτίμηση αναλυτικές και 
επεξηγηματικές. 
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3. Μεταφορική ταινία φόρτωσής απορριμμάτων    
 

A/A ΕΙΔΟΣ ΤΕΜ. CPV 

3 
Μεταφορική ταινία φόρτωσης 
απορριμμάτων    

5 

42417220-0 

 Ανυψωτήρες και ταινίες 

μεταφοράς, συνεχούς 

λειτουργίας, τύπου ιμάντα 

 

Η προδιαγραφή αφορά στη προμήθεια και τοποθέτηση μεταφορικής ταινίας (αλυσομεταφορέας) 
τροφοδοσίας, για την παραλαβή των απορριμμάτων από όλους τους τύπους των 
απορριμματοφόρων οχημάτων σε επίπεδο εδάφους και την ανύψωση – εκκένωση τους στη χοάνη 
τροφοδοσίας του σταθμού μεταφόρτωσης (ημιρυμουλκούμενου) απορριμμάτων από κατάλληλο 
ύψος.   
Όλες οι απαιτήσεις των τεχνικών προδιαγραφών είναι ουσιώδεις και απαράβατες, η τυχόν ύπαρξη 
απόκλισης θα σημαίνει απόρριψη της προσφοράς. Όπου απαίτηση αναφέρεται με τη λέξη 
«περίπου» γίνεται αποδεκτή απόκλιση ± 5% της αναφερόμενης τιμής. 
Ο αλυσομεταφορέας μετά την εγκατάσταση του, θα είναι πλήρως εναρμονισμένος και συμβατός 
και θα λειτουργεί σε απόλυτη συνεργασία, με τα υπό προμήθεια ημιρυμουλκούμενα οχήματα  
συμπίεσης. 
 
Θα αποτελείται από: 

• Τη χοάνη υποδοχής στην οποία θα εκκενώνουν τα απορριμματοφόρα οχήματα με ασφάλεια και 
χωρίς να υπάρχει διασκορπισμός των απορριμμάτων. 

• Το σύστημα μεταφοράς των απορριμμάτων (μεταφορική ταινία) που θα περιλαμβάνει το 
κλειστό σύστημα μεταφοράς από τη χοάνη υποδοχής, το σύστημα ανύψωσης (κεκλιμένο τμήμα) 
και το σύστημα εκκένωσης στη χοάνη του ημιρυμουλκούμενου. Τα συστήματα θα λειτουργούν 
μέσω μεταφορικής ταινίας ειδικής κατασκευής. Σε κάθε περίπτωση θα είναι ιδιαίτερα βαριάς 
και στιβαρής κατασκευής για να ανταποκρίνονται στη ζητούμενη εργασία είδους χωρίς 
εμπλοκές ή βλάβες. 

•  Ηλεκτρικό κινητήρα, ιπποδύναμης κατάλληλης ώστε να τροφοδοτεί επαρκώς τα υδραυλικά και 
ηλεκτρικά συστήματα για την άνετη και ασφαλή λειτουργία του.  

• Ασφαλιστικά συστήματα και διατάξεις σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από τους κανονισμούς 
ασφαλείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ  

Όλα τα υπό προμήθεια είδη θα είναι καινούργια και αμεταχείριστα, πρόσφατης κατασκευής και 
σύγχρονης τεχνολογίας. 
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Όλα τα υπό προμήθεια είδη θα πρέπει να πληρούν τις προδιαγραφές σχετικά με θέματα ασφαλείας 
χειριστών κλπ, σχετικά με θέματα προστασίας περιβάλλοντος  όπως αυτές οι προδιαγραφές έχουν 
καθορισθεί από τις αντίστοιχες οδηγίες της Ε.Ε. 
 
Ο ανάδοχος θα πρέπει να προσφέρει  δωρεάν και χωρίς καμία άλλη οικονομική επιβάρυνση, 
τουλάχιστο δέκα (10) ώρες εκπαίδευσης με αντικείμενο την λειτουργία και τον σωστό χειρισμό του 
συστήματος. 
 
ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ  

Η εργασία που θα εκτελεί το μηχάνημα θα είναι η παραλαβή από απορριμματοφόρο και η εν 
συνεχεία μεταφορά/ανύψωση των απορριμμάτων σε  ύψος τουλάχιστον 5.000mm ώστε να είναι 
δυνατή η τροφοδοσία των  ημιρυμουλκούμενων οχημάτων μεταφόρτωσης τα οποία έχουν ύψος 
4.000mm .  
 

Η χοάνη τροφοδοσίας απορριμμάτων  της μεταφορικής ταινίας θα είναι στο ίδιο επίπεδο με   το 
οριζόντιο επίπεδο εδάφους. Τα οχήματα αποκομιδής θα εκφορτώνουν στην χοάνη υποδοχής μέσω 
τσιμεντένιας ράμπας από ύψος 800mm τουλάχιστον (βλέπε Σχήμα 1 κάτωθι). Οι εργασίες και η 
κατασκευή της τσιμεντένιας ράμπας δεν περιλαμβάνεται στο αντικείμενο της παρούσας 
προμήθειας και θα πραγματοποιηθεί από τον ΕΣΔΑΚ. 
 
Το μηχάνημα θα είναι στιβαρή σιδηροκατασκευή για την μεταφορά των υλικών, στην αρχική φάση 
οριζόντια και στη συνέχεια ανηφορικά, υπό κατάλληλη γωνία. 
 
Οι αλυσίδες μεταφοράς,  θα έχουν προδιαγραφές για βαριά χρήση με αποτέλεσμα να αντέχουν σε 
υψηλά φορτία, σε διαρκή καταπόνηση και να λειτουργούν απρόσκοπτα.  
    
Η κίνηση της αλυσίδας θα γίνεται σε κανάλι ώστε να η ανάγκη επέμβασης για την ευθυγράμμιση να 
είναι όσο το δυνατό μικρότερη (αυτοευθυγράμμιση) και να δημιουργεί την αλλαγή πορείας από 
οριζόντια σε κεκλιμμένη και τον οριζόντιο «λαιμό» στο τέλος της. Οι δύο αλυσίδες (αριστερή - 
δεξιά), θα συνδέονται τουλάχιστο ανά 1200 mm, με συνδέσμους από στραντζαριστή λαμαρίνα 
πάχους > 9 mm, που θα αποτελούν και την διάταξη προώθησης των απορριμμάτων.   
         
Στο σημείο παραλαβής των απορριμμάτων θα πρέπει να υπάρχουν πλαϊνά τμήματα  κατάλληλου 
ύψους ώστε να μην σκορπίζουν τα ελαφρά απορρίμματα από ανέμους. Στο υπόλοιπο μέρος του 
οριζόντιου μέρους, η κατασκευή θα διαθέτει μεταλλική κατασκευή κατάλληλη για την ίδια δουλειά. 
Σε όλο το το ανηφορικό μέρος η ταινία θα διαθέτει και μεταλλική κατασκευή για την πλήρη κάλυψη 
της ταινίας (καπάκι) για την αποφυγή διασποράς απορριμμάτων.     
Στο κάτω μέρος της ταινίας θα πρέπει να υπάρχει κλειστό κάλυμμα από στραντζαριστή λαμαρίνα, 
το οποίο θα χωρίζεται σε επιμέρους τμήματα, και κάθε τμήμα του θα ανοίγει εύκολα, για να είναι 
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δυνατή η πρόσβαση στο κάτω μέρος της αλυσίδας μεταφοράς, διευκολύνοντας την επίσκεψη για 
συντήρηση ή επιδιόρθωση.      

Κάτω από το σημείο παραλαβής των απορριμμάτων θα υπάρχει δοχείο συλλογής σταλαζόντων 
υγρών, το οποίο με κατάλληλη κλίση θα οδηγεί τα ακάθαρτα υγρά, είτε σε τοπικό μικρό βόθρο 
απορρόφησης, είτε με τοποθέτηση αντλίας ακαθάρτων θα επανατροφοδοτεί τα υγρά στα 
απορριμματοκιβώτια.          
Το μηχάνημα θα είναι εφοδιασμένο με όλα τα ασφαλιστικά συστήματα και αυτόματισμούς ώστε η 
λειτουργία του να είναι όσο το δυνατό εύκολη και ασφαλής. Κάθε καινοτομία επάνω σε  αυτόν τον 
τομέα θα αξιολογηθεί θετικά. 
    

ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

Το μηχάνημα θα είναι εφοδιασμένο με ηλεκτρικό σύστημα κατάλληλο για λειτουργία στην Ελλάδα 
με τις ακόλουθες ελάχιστες, απαιτήσεις: 

• Τάση λειτουργίας : 240Volt ± 10%,  

• Φάσεις :3 

• Συχνότητα λειτουργίας : 50Hz ± 5% 

• Συνολική ισχύς < 12.500 kVA 

• Σύστημα με διακόπτη εκτάκτου ανάγκης (EMERGENCY BUTTON), με κεφαλή ερυθρού χρώματος, 
μεγάλου μεγέθους (τύπου «μανιτάρι»), και στις δύο άκρες του μηχανήματος, το οποίο θα 
απενεργοποιεί το ΟΛΟ το σύστημα κίνησης άμεσα και του οποίου η επανα-φορά θα γίνεται 
χειροκίνητα. 

• Ξεχωριστό μηχανισμό ασφαλείας επείγουσας παύσης (χαλινοδιακόπτη) ενεργοποιούμε-νο από 
σχοινί που θα διατρέχει όλο το μήκος του αλυσομεταφορέα τροφοδοσίας. 

• Ξεχωριστό διακόπτη On-Off (0-1) ΜΕ ΚΛΕΙΔΙ, κοντά σε κάθε ηλεκτρικό κινητήρα για λειτουργία 
συντήρησης. 

• Πίνακα ελέγχου με ασφαλιστικά αγωγών (ασφάλειες-διακόπτες), αυτοματισμούς, 
(ηλεκτρονόμους, PLC κλπ), τις κατάλληλες οπτικές και ηχητικές ενδείξεις σφάλματος, 
λειτουργίας. 

• Ωρομετρητή για την μέτρηση των ωρών λειτουργίας (Αναλογικό ή ψηφιακό). 

• Για κάθε ηλεκτρικό κινητήρα με ισχύ > 500 VA που βρίσκεται στον αλυσομεταφορέα, θα πρέπει 
να υπάρχει και ο αντίστοιχος INVERTER για την ομαλή και χωρίς αιχμές εκκίνησή του. 

• Ρυθμιστή ταχύτητας της κίνησης. 
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ΛΟΙΠΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΆ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
✓ Το τελικό απαιτούμενο ύψος είναι αυτό που απαιτείται για σωστή τροφοδοσία του συμπιεστή 

απορριμμάτων και μπορεί να κυμαίνεται ανάλογα με τη σχεδίαση του αλυσομεταφορέα. ΣΕ 
ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ, θα πρέπει όλα τα χαρακτηριστικά και οι διαστάσεις του 
αλυσσομεταφορέα, να είναι τέτοια ώστε η φόρτωση με απορρίμματα του υφιστάμενου κινητού 
συμπιεστή απορριμμάτων να γίνεται έντεχνα και σύμφωνα με τις προδιαγραφές του κινητού 
συμπιεστή. 

✓ Κάθε ηλεκτρολογικό εξάρτημα, θα πρέπει να έχει βαθμό προστασίας τουλάχιστο IP65, ή περικλείεται 
από ερμάριο με αντίστοιχο βαθμό προστασίας. 

✓ Όλα τα μέρη του αλυσομεταφορέα που έρχονται σε επαφή με σταλάζοντα υγρά απορριμμάτων, θα 
πρέπει να έχουν προστασία κατά της οξείδωσης για μεγάλο χρονικό διάστημα. 

 
ΠΟΙΟΤΗΤΑ-  ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΗΤΑ - ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ    
Με την προσφορά να κατατεθεί: 

• Δήλωση συμμόρφωσης ΕΚ  (CE) για όλη την κατασκευή (υπερκατασκευή) (στην Ελληνική 
γλώσσα ή επίσημη μετάφραση σε αυτή) . 

• Υπεύθυνη δήλωση εγγύησης καλής λειτουργίας τουλάχιστον 2 έτη για τον πλήρη εξοπλισμό (η 
εγγύηση να είναι ανεξάρτητη από τα προβλεπόμενα σε οποιαδήποτε εργοστασιακή εγγύηση 
και να καλύπτει, χωρίς καμία επιπλέον επιβάρυνση του Αγοραστή, την αντικατάσταση ή 
επιδιόρθωση οποιασδήποτε βλάβης ή φθοράς συμβεί, μη οφειλόμενης σε κακό χειρισμό) . 

• Υπεύθυνη δήλωση εγγύησης αντισκωριακής προστασίας  τουλάχιστον 3 έτη .     

•  Υπεύθυνη δήλωση παροχής ανταλλακτικών τουλάχιστον για 10 έτη. Το διάστημα
 παράδοσης των ζητούμενων κάθε φορά ανταλλακτικών  θα είναι μικρότερο από 10 ημέρες. 

 

Μήκος 
Οριζόντιο 6000 mm ± 2%  

Κεκλιμένο 9000 mm ± 2% 

Πλάτος 

Ωφέλιμο 2500 mm ± 3% 

Ολικό Κάτω 2600 mm ± 3% 

Ολικό Άνω 3500 mm ± 3% 

Ύψος 
Εξόδου απορριμμάτων * ~ 4000 mm  

Πλαϊνών 1000 mm ± 5% 

Κλίση * 
Πλαϊνών 300 

Κεκλιμένου τμήματος 300 

Ταχύτητα ταινίας (Με φορτίο) > 10 μέτρα/λεπτό 
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• Οι προσφέροντες πρέπει να επισυνάψουν υπεύθυνη δήλωση του νόμιμου εκπροσώπου του 
εργοστασίου κατασκευής ή του επίσημου αντιπροσώπου στην Ελλάδα στο οποίο θα 
κατασκευαστούν τα υλικά,   στην οποία θα δηλώνει ότι: 
α) αποδέχεται την εκτέλεση της συγκεκριμένης προμήθειας σε περίπτωση κατακύρωσης της 
προμήθειας στον διαγωνιζόμενο. 
β) θα καλύψει τον Δήμο με ανταλλακτικά τουλάχιστον επί 10 έτη, ακόμη και απευθείας αν 
αυτό κριθεί σκόπιμο. 
 Υπεύθυνη δήλωση για τον τρόπο  αντιμετώπισης των αναγκών συντήρησης / service. Η 
ανταπόκριση του συνεργείου συντήρησης / αποκατάστασης θα γίνεται το πολύ  εντός δύο (2) 
εργασίμων ημερών από την εγγραφή ειδοποίηση περί βλάβης και η έντεχνη αποκατάσταση το 
πολύ εντός είκοσι (20) εργασίμων ημερών.  

  
    

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

 Ο προμηθευτής οφείλει να καταθέσει πρόγραμμα εκπαίδευσης των εργατών, χειριστών του 
αγοραστή για το χειρισμό και συντήρηση του προσφερόμενου εξοπλισμού. Να κατατεθεί αναλυτικό 
πρόγραμμα εκπαίδευσης (πρόγραμμα εκπαίδευσης προσωπικού, αριθμός εκπαιδευτών, 
χρησιμοποιούμενα εγχειρίδια και άλλα εποπτικά μέσα κ.λπ.).  
 
ΠΑΡΑΔΟΣΗ   

Η τελική παράδοση ΄του εξοπλισμού θα γίνει στο χώρο των αντίστοιχων ΣΜΑ με τα έξοδα να 
βαρύνουν τον Προμηθευτή. Ο χρόνος παράδοσης δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερος δώδεκα (12) 
μήνες. Να υποβληθεί σχετική Υπεύθυνη Δήλωση.   
 
 
ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Στην τεχνική προσφορά να περιλαμβάνονται πλήρη τεχνικά στοιχεία και περιγραφές του 
προσφερόμενου εξοπλισμού, σχεδιαγράμματα ή σχέδια από τα οποία να προκύπτουν σαφώς τα 
τεχνικά στοιχεία και οι δυνατότητες  αυτών. 
 

 

 



 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
«ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ 2014-2020»  

 

 

ΦΥΛΛΟ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ 
Μεταφορική  ταινι α φο ρτωσής απορριμμα των 

 

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

1.  Αντικείμενο προμήθειας  
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

2.  ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ  
 όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

3.  ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
 όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

4.  ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

5.  ΛΟΙΠΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΆ  
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

6.  Ποιότητα-  Καταλληλότητα - 
Τεχνική Υποστήριξη    
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

7.  Εκπαίδευση Προσωπικού 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

8.  Παράδοση  
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

9.  Συμπληρωματικά Στοιχεία της 
Τεχνικής Προσφοράς 
Όπως αναλυτικά ορίζονται στην 
σχετική μελέτη της διακήρυξης 

ΝΑΙ   

 
  



 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
«ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ 

ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 2014-2020»  

 

 

 

 

 

 
Σελίδα 43 από 44 

 

 

Οι απαντήσεις στο ανωτέρω φύλλο συμμόρφωση  να είναι κατά προτίμηση αναλυτικές και 
επεξηγηματικές. 
 

 

 

 

Ηράκλειο 19/10/2023 

 

  Η ΣΥΝΤΑΞΑΣΑ 

 

 

 

 

Ιωάννα Γιακουμάκη                                                

ΠΕ5 Μηχανολόγος 

Μηχανικός, ‘Α Βαθμού  

 

 

 

   Θεωρήθηκε 

       Ο Διευθυντής  Τεχνικών Υπηρεσιών 

       ΕΣΔΑΚ 

 

 

      Στυλιανίδης Νικόλαος 

        ΠΕ3 Πολιτικών Μηχανικών , Βαθμού Α’ 



 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
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Σελίδα 44 από 44 

 

 

Δ. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ  ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ   

 

 

 
 

Ηράκλειο 19/10/2023 

 

 

 

        

A/A ΕΙΔΟΣ 
ΤΙΜΗ 

ΜΟΝΑΔΟΣ 
(€) 

ΤΕΜ. ΣΥΝΟΛΟ (€) 
ΦΠΑ 24%    

(€) 
ΜΕΡΙΚΟ 

ΣΥΝΟΛΟ (€) 

1 Ελκυστήρας  
(τράκτορας) τύπου 
4X4 

135.000,00 10 1.350.000,00 324.000,00 1.674.000,00 

2 Ημιρυμουλκούμενο, 
απορριμματοκιβώτιο 
με  σύστημα 
συμπίεσης 
απορριμμάτων 
χωρητικότητας 55κ.μ 

130.000,00 19 2.470.000,00 592.800,00 3.062.800,00 

3 Μεταφορική ταινία 
φόρτωσης 
απορριμμάτων 
(αλυσομεταφορέας)   

100.000,00 5 500.000,00 120.000,00 620.000,00 

    

ΓΕΝΙΚΟ 
ΣΥΝΟΛΟ 

4.320.000,00 1.036.800,00 5.356.800,00 

Η ΣΥΝΤΑΞΑΣΑ 

 

 

 

Ιωάννα Γιακουμάκη                                                

ΠΕ5 Μηχανολόγος 

Μηχανικός, ‘Α Βαθμού  

 

 

   ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

       Ο Διευθυντής  Τεχνικών Υπηρεσιών 

       ΕΣΔΑΚ 

 

      Στυλιανίδης Νικόλαος 

        ΠΕ3 Πολιτικών Μηχανικών, Βαθμού Α’ 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ
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